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nak soha sem elég a becsület, a tisz- kormánybuktatás árán is zavart elő- polgármestere volt hosszu éveken I 
és 1 rágalom idézni ranonmrsztgban, szükségük át, majd a Blunkormányban abel tesség, az alkotó punka, mett mak á- el : ; es 

volt Salangro lehengerelésre, ügyi tárcát vezette. indig p s egyet akarn ak, hogy megközelithe 
: egyvere Ne sn rjük közelebbről az ön- kötelességtudással és lelkiigmerete- sék céljaikat. A sötétben támadók é korszak t m ismerj , n 

Rettenetes ar sorsverte gyilkossá lett minisztert, Osak any- sen. Ez nem volt elég: pusztulnia szerint a cél a legszennyesebb és leg- 
zemekegerő áz utolse eot nyit tudunk róla, hogy Lille város' kellett. A rágalom tőrével harcolók- aljasabb eszközöket is szentesíti. 

ba esztendő kavargó, zajló eseményeit, ; zeeee : i 
elmondhatja, hogy a vuaágtörténe- A Morningy Posi irja: 
lemnek egyik legzsufoltabb, legmeg- 

gy rázóbb, maradandóbb nyomokat legin MHagadhatatlan, hogy megindult a vi- al- juk jól: korszakfordulók idején meg- , 
v jazulnak az erkölcs, a tisztesség, a , . .. 
a becsület kapcsai és roppant ember- ; . 

ga tömegek lelkén megint urrá lesz az 
* ősi konok és kegyetlen bestia. A , ! 
ét usztulás ideje ez. A pusztulásé és u 

tól ; 1 romlásé. Elhull minden, ami de- Páris, London és Varsó összelogásával akarják ellensulyozni a jobboldali középcurópai 
e rék, szép és nagyszerü volt s az igaz államblokk mindjobban növekedő belelyását - Uj Locarne-jegyzéket készitett az am- 
Ta ember szivén kétség és szomoruság el külögyminisztérium - Esüre szörnyübb méreteket ölt Madrid pusztulása Cálol- 
E lesz urrá. Miben higyienek ben ják az angol kormányválság mirét - és Lipót beláa király eljeéuzését Zita cxcsászárné leányával 
. i k a tiszta lelkek, ha látják, . 
je FM tapasztalják, hogy a jóság- (LONDON.) (Reuter.) Európa ha levegőben. A moszkvai német meg- látogatása Berlinben, amit bizonyá- 
ől ak, az emberségnek, az igazság- tározottan halad a tökéletes szét- bizott Schullenberg nem sok diplo- ra a balti államok több katonai mél- 
ja ak alig van ereje de annál jobban szakadás fele - irja a Morning Post máciai finomságot eláruló vitája tósága is meg fog ismételni. A ha- 
szt tombol a e onosz Nézzünk csak ezét diplomáciai levelezője hétközépi be- Litvinovval, Grandi fenyegető ma- lálra itélt Madrid lángoló házai ezek 
art kerek n minden irányban számolójában, - és igazán nem gatartása a londoni benemavatkozá- után könnyen a hamvadó demokrá- 
ny orzakrakat eszörnyüsegeket em- nehéz megjósolni, hogy ez a folya- si konferencián, Franco blokád pa- ecia üszkei lehetnek - fejezi be a 
gi bertelenségeket tapasztalhatunk. EÉs mat melyik irányzat győzelmével rancsa a Barcelonába tartó Szovjet lap - mert az tagadhatatlan, hogy 
a indezt a szentnek mondott önzés fog végződni. Szük látókörüség len- gőzösökkel szemben már szinte nyilh innen indult ki a világszemléleti harc 
és evebe Már az, hogy akadt álpró-ne, ha az objektiv szemlélet ellenére hadiállapotot jelentenek ös hogy kezd második fázisa, a döntő küzdelem 

féta, aki az önzést szentnek meré-is azt akarnók saját magunkkal elhi- kibontakozni a jobboldal hadfelvonu külpolitikai és katonai stratégiai elő 
zár szelte mondani, mondom: már ez, tetni, hogy a demokrácia, amelyet lási terve is Moszkva ellen, azt sej- készitése. 

maga 1s káromlasa mindannak, amit Moszkva tulzásai megnem érdemelt tetni engedi az eszt vezérkari főnök] - 
0 7 . - Z A . s . ' a jók, az igazak szentnek, szépnek, veszélybe sodortak, ki fogja birni ps 

gyönyörüsegesnek tanitottak és hir- azt az óriási arányu összefogást, Angslia és az európai problémák 
dettek... melynek körvonalai egyre élesebbeni (TONDON.) (Reuter) Eden teg-ismerve a londoni konzervativ párt 

e Csodálhatjuk-e, hogy ebben a gyü- rajzolódnak ki a horizonton. lnnak nap délelőtt hosszabb megbeszélést egyre növekvő Szovjet-ellenes 
iró löletektől és gonoszságoktól füledt nyilag ugyan még ingadozónak mu- folytatott Franciaország londoni hangulatát, arra számitott, hogy az 
ze- atmoszférában a rágalom annyira tatkozik a mérleg, de az a mé megbizottjával, aki kormánya nevé- angol miniszteremök szivesen ra- 
éd szabadon garázdálkodhatik. Akin ahogy a jobboldal egyre nyiltabban el Foreign Office-t szoros együtt gadja meg az alkalmat a békés, sem 
em fog a fegyver, akit nem lehet és nyiltabban tör a hatalomra nem működésre szólitotta fel az összes leges irányua müködésre. Hogy ez 
er- orvul ledöfni, vagy falak mellől meg- hagyhat kétségben senkit a lehető- európai problémák elintézéseében. mennyiben lesz a szintén most ké 
te- lapuva lebombázni, azt a rágalom ségek felől. Itália és a Harmadik Bi- Ezt a tegnapi lépést gondos diplo- szülő olasz-angol megegyezéssel 
ól tőrével intézik el. Mert hiába: a lel- rodalom voltak az elsők, melyek a máciai tárgyalások előzték meg, me- összhangba hozható, még kérdéses, 
n kek mélyén - és sokszor még a leg- szivósan és kegyetlen elszántsággal iyek akkor vették kezdetüket, ami- de angol politikai körök véleménye 
50- jobbak lelke mélyén is - ott lap- küzdő jobboldalt, illetve annak tör- kor Beck Londonból távozott. Már szerint Róma számára már az is 
10- pang, hogy „nem zörög a haraszt, vényességét a spanyol földön elismer első pillanatban kibontakozott ugyan nagy eredményt fog jelenteni, ha 
té- a a szél nem fujja". Igen: erre szá: ték. Kétségtelen, hogy példájukat is egy angol-francia-lengyel együtt London, Páris és Varsó semlegessé- 
0- mtanak a rossz magvetői. És arra, Ausztria, Magyarország, Bulgária, müködés gondolata az egyensuly gét biztositani tudja egyéb kétdései 
ék fogy ha merészen rágalmaznak, va- Albánia a zeviet ve megtarthatása érdekében és Páris! nek elintézésében. 
; ani mindi egragad. Hány boldog- len szomszédai is követni fogják. Az 
le- 1 2 g m E 8a y 2 z/. (4 z Zz. talan áldozata volt már a gonosz és egyelőre Európát érdeklő küzdelen- Nincs kormányválságró szó 
v0 ásaló rágalomnak? Hiszen, ha csak be most kele egyik aen el An zii ában 

Eunk körül nézünk, akkor is ép- tő, valóban komoly hatalmassága Ja- 
KI Een elég boldogtalan áldozatot ját- pán is bekapcsolódott. Ez olyan nye (LONDON.) Reuter) A VIII.gyon is tisztában van azzal, hogy a 

ii tn i reség, amire az ánvifáló Berlin naai Edward walesi körutjával kapcsola: világbirodalom helyzete rendiivül 
Most messze földről: Franciaor- hónappal ezelőtt talán, számitant hireszteléseknek egyelőre nincs nehéz lett és azon csak a kifelé mu igból jön a hire annak, hogy a rá- sem mert. fs most betetőzésül meg- Kmoly alapjuk. Altalános a véle tatott tökéletes külpoliiikai égybe- 

mlom törével megint sikerült ledöf- indult a jo bbold albelső bomloztó mény ugyanis, hogy a Baldwin-kor hangoltsággal, nyugodt belpoliikai 
o egy jobbra hivatott embert. Sa- munkája is mindazon államokhan, mány most a felszerelési munkála- atmoszférával és szilárd kormány- 
ók lengrót, a belügyminisztert kezdte ahol eddig csak a Szovjet fejtett ki tok kezdetén és a nagyfontosságu, zattal lehet segiteni. 

a rágalom vipera-foga. Utban tevékenységet a maga céljai érdekó kipolitikai munka közepén nem ANGOL VÉLEMÉNY A 
ig olt. Vagy mondjuk igy: az ő szemé- ben. Elég Sváje, Belgiuni és Fraucia hagyhatja el a helyét belpolitikai KIELI CSATORNA ÜGYEBEN 
r ie volt az a leggyöngébb pont, ame- ország példájára hivatkozni, hogy a. kérdések miatt, mert ezek olyan in- (LONDON.) (Reuter.) A folya: ely keresztül keményebb erők falát valóságot élesen megrajzolhassuk tézkedésekkel is rendezhetők, ame: mokra vonatkozó német bejelentés 
08 kegeglehetett ostromolni. Ezér magunk előtt. A jobboldal mem vá- ivek a kormány összetételére nem nem okozott meglepetést London- 
t0 udték ki. Ezért terjesztették rója, logatós a harci eszközökben. A Sa- lesznek kihatással A kormány tá: ban, egyedül a kieli csatornára vo- 

nák a háboru alatt gyáván, kato- lengro-eset a maga teljes meztelen vozását ma, amikor Baldwin titkos natkozólag merült fel aggodalom. 
sal a oz nem méltóan viselkedett. Hiá- ségében tárja fel azokat a miódolkat, felszerelési tanácskozásaira az ösz-Ezt a csatornát ugyanis 1820 bán a 
7 algazolták őt a legmagasabb kato- ahogy ma egyes alkalmatlan" állam szes parlamenti pártok képviselőit [hágai döntőbiróság a Szuezi és Pa' 0 péyek és kormányférfiak, férfiakat „elintéznek". A nyilt kon- sorra meghivta, senki sem kivánja nama-csatornákkal emelte egyenlő 

mak, akiknek érdekükben állt fliktus illata pedig már benn van a 

! 

l még a Labour Party Gem, mert na- rangra és igy rávonatkozólag a nem 



zetközi hajózási szabályok vannak 

érvényben. Ebben az 

Eden és a londoni német követ: tib- 

bentropp között megbeszélés lesz, 

amely elé kiváncsisággai néznek. 

Az UJ LOCARNO JEGYE 

(LONDON.) (Reuter.) Eden kül- 

ügyminiszter tegnap délelőtt maga, 

hoz kérette Németország, Belgium, 

Itália és Franciaország megbizottait 

és átnyujtotta nekik az uj Locarno- 

jegyzéket, melyben a konferencia 

pontos dátumán kivül azok a kérdé- 

sek is fel vannak sorolva, ametlyek- 

re Anglia, hogy végre a kongresz- 

szus összeülhessen, feeletet vár. A
 

jegyzék átnyujtásakor Eden külön 

kérte a követeket, hogy a választ le- 

lehetőleg sürgősen adják meg, mert 

a konferencia megtartása a Downing 

Steet véleménye szerint Európa to- 

vábbi sorsára nézve végtelenül fon- 

tos. A jegyzékekben, amint beavatot 

tak tudni venk, Lengyelországról 

nincs szó. 
DUFF-COOPER NAGY BE- 

SZEDE 

(LONDON.) (Reuter.) A hadügy 

miniszter tegnap nagy toborzó be 

szedet tartott, melyben őszntén vá- 

zolta, hogy az ujonc je enkezés min: 

den várakozásen alul maradt. 

Amennyiben - mondotta többek kö 

zött - a helyzet nem változik és az 

önkéntes jelentkezők száma megfe- 

lelő mértékben nena emelkedik, a 

kormány kénytelen lesz az eddigi 

módszereken változtatni és legvég- 

sőbb esetben a katonakötelezettsé- 
get bevezetni. 

EDEN SZOVJETELLENES 

NYILATKOZATA 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsó 

ház tegnapi ülésén Eden egy inter- 

pellációra kijelentette, hogy annak 

ellenére, hogy Németország és Iá 

la elismerték a Franco-kormányt, 

Anglia tartózkodik az ilyen lépéstől. 

Attlee őrnagy erre megkérdezte. 

hogy ez a kijelentés a jövőre nézve 

is köteező-e, mire Eden azt felelte, 

hogy a válasz nem lenne most idő- 

szerü. Egy további munkáspárti in- 

terpellációra, amely arra vonatko- 

zott, hogy tisztában van-e a kor- 

mányzat azzal, hogy Németország 

és Hiália megszegték a semlegessé- 

get, azt válaszolta, hogy ezzel tisztá 

Dan van, de ismer egy olyan államet 

is, mely ugyanezt fokozottabb mér- 

tékben már régen megtette. Ez el- 

len a nyilvánvalóan a Szovjetre vo- 

natkozó nyilatkozat ellen az angol 

alsóház egyetlen kommunista képvi- 

selője, Gallacher tiltakozott, de a 

többség a választ tudomásul vette. 

BLUM IDEIGLENESEN BEL- 

ÜGYMINISZTER 

(PARIS.) (Havas.) A francia fő 

város és az egész ország is még 

mindig Salengro öngyilkosságának 

hatása alatt áll. Bár a baloldali köz 

hangulat általában szigoru megtor- 

lást követel, mégis ugy látszik, hogy 
Eluna miniszterelnök azon higgadt 

álláspontja érvényesül, mely szerint 

a helyzet kiélezésének semmi értel- 

me sincs. Éppen azért, hogy a kor- 

mányt és az országot egy belügymi, 

niszter választás, illetve csere izgal- 

maitól megkimélje, ideiglenesen vál- 

lalta ezt a tárcát is. 
Hir szerint Sallengro utódjaként 

Dormoy miniszterlnökségi államt- 

kárt fogják kijelölni, aki jelenleg 

Megérkeztek az őszi és téli 
férfiszövetek 

ügyten 
nem tartózkodik a fővárosban s igy 
még nem dönthetett a kérdésben. 

ELMARADT CHAUTEMPS 

UTAZAÁSA 

(LONDON,) (Reuter.) Chautemps 

kit Angliában általában a jövő em 
berének tartanak, tegnapra jelentet- 
te be londoni látogatását. Utazása, 

mely elé diplomáciai körökben nagy 
érdeklődéssel tekintettek, Salengrfo 

öngyilkossága miatt elmaradt. 

VÉGET ÉRTEK A NEMET- 

MAGYAR GAZDASÁGI TAR- 

GYALAÁSOK 

(BERLIN.) (DNB.) A német-ma: 
gyar gazdasági és kereskedeln. tál 
gyaiások befejezést nyertek. Az uj 

szerződést, melynek aláirására jövő 

héten sor kerül a nemet és magyar 

sajtó közlése szerint, már a bécsi 

tegnap látogatást met sajtófőnök 
helyiségelben, tett a fasiszta párt 

ahol Starace tőtitkár fogadta és me 

legen üdvözölte. A német sajtófőnök 

kifejtette, hogy mennyire fontos 

egy ország számára az egy etzme 

szolgálatába 
és ő nagy örömmel tanulmányozta a 

fasiszta ujságirói szervezetek mukö 

dését. Tegnap este Dietrich tisztele 

tére Alfieri propagandaügyi minisz: 

ter adott nagy vacsorát, ma podis 

Mussolini miniszterelnök fogadja. 

NEM VOLT ELHAMARKO- 
DOTT FRANCO ELISME- 
RÉSE 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz és 
német sajtó részletesen foglalkozik 
Róma és Berlin azon lépésével, a 

A német sajltófőnök Róm 
(ROMA.) (Stefani.) Dietrich né 

álitott, iskolázott sajtó 

mellyel elismerte a burgosi ellen- 

a terv 
(LONDON.) (Reuter.) Franco tá- 

bornok azon terve, hogy blokád alá 
helyezi Barcelona kikötőjét, angol 

politikai körökben élénk érdek ődés 
tárgya. Altalában az a felfogás, 
hogy a blokád bevezetése esetén na- 
gyon komplikált helyzet állana elő, 

olyan ami könnyen nemzetközi bo- 

nyodalmakhoz vezetne, Ezt a fefo- 

gást osztják a francia körök is és 

(TOLEDŐ.) (Reuter.) A madridi 

haretéri helyzet változatlan. A nem 

zetiek előnyomulása uccáról ucsára 
lassan halad. A tereken és a házak 
előtt temetetlen hullák hevernek. 

Tegnap ismét heves bombázás folyt, 

mely igen nagy károkat okozott. 

Gránát robbantotta fel többek kö- 

zött az angol katonai attasé házát 
is, de szerencsére emberéletben nem 

esett kár. Késő esti hiradás szerint 

a királyi palota teljes jobbszárnya 

leégett és romokba hever a madridi 
leadóállomás palotája is. 

CCAFOLATOK 

(PARIS.) Brüsszeli hiradás sze- 

rint megcáfolják azt a hirt, mintha 

Tápót belga király közelebbről elje 

gyezné Adelaide főhercegnőt, Zilta 

öxkirálynő leányát, Habsburg Otté 
főherceg hugát. 

Másrészről a japán követségek azt 

Angol és francia vélemény 

Madrid a pusztulás utján 

tóáruházába. Str. Reg 
Maria No. 26. 

tárgyatások megállapodások szel aknmaadaanlnakatata, H 
lemepen kötöttéek. 

; 

ezik SCHMIDT HITLERNEL Munkás Mozsó 7 
ERLIN. (DNB.) Hitler kancel e 

ár br. Neurath birodalmi külügymi es énteken, szombaton , , 

niszter társasagaban tegnap dr. bi 

Schmidt Gudo gszzak Éüügyi al- övvtatttíítégékéeyeg h 
lamtitkárt kétórás kihaligatáson fo- : ; a 

gadta. Jelen voltak a frgyalágokon Az orleansi szü ű 
még Tauchnitz berlini osztrák és taaututuyyt ki 

Papen bécsi néemet követek. A meg * Az ldel évad nagy szenénet só 

beszélésekről hivataos jelentést é 

nem adtak ki, de beavatottak közlé- TONG A HÓHER ki 

so szerint azok nagyon szivélyes és Ő KINAI MiLLIOJU IZGALMAS DRAMA. Fosz a] 

baráti hangnemben folytak le. Ugyan EbwARD RoBINSON Es LORETTA vOUNa fő 

ez a hirforrás közli, hogy Schuuidt . ás öt, cs 

dr. részletesen ismertette Hitlerrel a 
] a 

hécsi értekezlet osszes pontjait éss UJ SZTRÁJROK FRANCIA k 

biztositotta arról, hogy a Habsburg ORSZÁGBAN m 

kérdés egyelőre nem aktuális. Az (PARIS.) (Havas.) Tegnap Lila 

osztrák államférfi a kihailgatás ben a fémipari munkások kimondet 
után az Ismeretlen katona sirját ták az általános sztrájkot, ami an 
megkoszoruzta. jelenti, hogy mintegy 50 ezer embel la 

hagyta ott munkahelyét és szállotia lá 

ában meg az üzemeket. Jobboldali lapok e 

. .. közlése szeri áj olj va 

kormányt és megállapitja, hogy ez kai jellege r a sztrájknak polti h: 

nem volt elhamarkodott, meri a annak ellenére ís fenntartja sukal i 
emzetiek minden kétséget kizáró- , ják, hogy 

nemzetlek mindel séget kizáró a szociálista szakszervezeti vezelő g 

lag az orszag több mint kétharma ség ez ellen a beálltás ellen hival: 
dát birtokukban tartják és igy egye losan is tiltakozott va ha 

düi jogositottak az ország képvisele- ee... m 

tére, - Hertz hatvanötmillióért ér pe 

SZOVJET HAJÓRAKOMANY A' ez államot, Hertz Ignác, az ee 
FELKELŐK KEZÉN könyvkiadó, pert inditott a belügyi 

(TENERIFFA.) (Reuter). Az A' és nemzetvédelmi minisztérrumok al m 

mirante Cervera felkelő csatahajó len, 65 millió kártéritést igényelve M 
teznap két orosz telersziltó gőzöst üzletének bezárása miatt. ki 
tartóztatott fel amior a rakoo - Földrengést észlele erlres- sá 

eztéztatot áhtáke uidtrui hoky tben A kevzten fetenkért A 
az a madridi kormány részére szal hivatal megfigyelései szerint tegnap e 

Itott fegyverekből áll, amiket elkoboz délután 5 óra 50 perckor fldven k 

tak. Az ügy diplomáciai körökben gést észleltek amelynek középpont 3 
nagy feltünést keltett, mert ez volt ja a fővárostól körülbelül ezer kilá é. 
az első eset, hogy csatahajó más ál méterre lehetett, A földrengéseket hi 

lam teheorszállitóit hadüzenet nélkül mintegy 25 percig észlelték. ne 

feltartóztatta és rakományát elko. - Mar kezdődik Coroiu bünperé tá 

bozta. nek főtárgyalása. Bacauban ma kez N 

dődik Coroiu rablóvezér monstre sz 

hünperének tárgyalása, A per aktái 

; 1 atezer oldalra terjednek, a vádlol 

bevett blekádról tak száma 33, a pbeldézett tanuk le 
ebben az ügyben tegnap deletőtt [500. Magánvádat 200 egyén emel 
Eden és a francia követ hosszasan Akiket 40 ügyvéd képviselt. 
tárgyaltak A megbeszélések folya- - Hitközségi választások. A cluji m 

mán az a vélemény alakult ki, nogy kong, izraehta hitközség titkári hi le 

Franco tábornoknál inferveniámi vatala közli, hogy az uj választi g 

kell és a biokádot bizonyos feltéte- mévjegyzék a titkári hivatalnál (Clul, t 

lekhez kötni, mely esetben a sende- C, Regele Ferdinand 54. 1.) közszenm m 

ges magatartás megváltoztatása fe- lére van kiffüggesztve és naponta a 7 

lesleges. hivatalos órák alatt az érdekeltek ré V 

- széről megtekinthető. Feszólalások 1é 
és utólag bejegyzés iránti peticiók p 

határideje f. évi november 27. A vá le 

pirt cáfolják, h Japán és x lasztási bizottságz m 

a cáfolják, hogy Japán és Né Enyhe ité arorszt k 
metország katonai egyezményt kö- gi let leettáe enaudapest. b 

töttek vona, de a külföldi sajtó Től közlik. Mult év májusában k 

ügynökségek e cáfolat ellenére is magyarországi Kétegyháza babtista g 

fentartják azt az értesülésüket, eyülekezetének vallásos ünnepségée! 
hogy a két állam között kifejezett Betrusan Tivadar 9 éves kíslánya 
kezmunisaellenes egyezmény jött verset szavalt, amely a romárn nép 

etfe. nek a magyar rabságból való fesz 

Végül megcáfolják a Barcelona badulását ünepli. A verset Ruz 

bombazásáról elterjedt hireket is. Sándor prédikátortól kapták. 
szeceeege seessseveeseees ügyészség Ruzsa, a kisleány szüléi 

és Szabó Péter bitközségi vezető 
Nevember 25-én tárgyaljak len államellenes vétség cimén 3 

Madgearu megfenyetőinek bünporét. rást mditott. A törvényszék femen 

A brasovi hadbiróság Mardescu ez- tő itéletet hozott, mig ai tábla a fe 
Ades elmökletével f hó 25-ére tüzte lebbezésnél Ruzsát száz pengő Dé 
ki tárgyalásra annak az öt fiatalem- büntetésre, Petrusánékat 15 4 

bernek az ügyét, akik halállal fe- napi fogházra itélte és elrendelte ' 
nyegették meg Madgearut, Luput és kérdéses könyv elkobzását. szaból 

Mezincescu professzort, A vácat mivel ártatlansága Peigazolód0 1 

Stroe királyi biztos képviseli, a vé- felmentették. A kuria mest meg 

delmet dr. Moroianu látja el. legesitette ezt az itéletet.



november 21. v. évfolyam, 1936. 

nKétszázezer 
koporsó.." 

Még illatos, selymes szirmu virá- 
gokbol is sok, hát még koporsókból, 
amelyekhen ártatlan apró tetemek 
pujtak a rög örök sötétje alá, egyet: 
jen rövid év alatt. Az egészségügyi 
minisztérium legutóbbi közleményé- 
bő. huvata os formában megtudjik, 
hogy Románia Európában sajnálato. 
san legelső helyen áll az egy évnél 
fiatalabb gyermekek halandósága te- 
kintetében, évenként 200.000 kopor- 
sóval. A közvélemény ezt egyszerüen 
csak bejeenti, pedig a kétszázezer 

kicsi koporsó, kétszázezer anyának, 
apának és ki tudja, hány testvérnek 
fáj és szaggatja a szivét. Kétszázezer 
csecsemőnek arcán fagy meg évente 

koporsót engednek alá évente Ro- 
mániában. 
A közegészségügyi közlemény a 

halálozások okát főleg abban látja, 
hogy a gyermekek szülei tájékozat- 
lanok és nem adnak megfelelő táp- 
lálékokat a csöppnyi éhes szájaknak 
és ez okozza azokat az emésztési za- 
varokat, ameybe a csecsemők bele- 
hamak. A közegészségügyi miniszté- 
rium szemle-lapja méltatlankodó han, 
gon fakad ki, hogy az orvosi kar 
munkája azért nem jár sikerrel és a 
halál azért arat elyan vakmerően, 
mert makacsok és ostobák a falu né- 
pei. Nem épitenek kőházakat, hanem 

teházakban laknak... Ezt azonban igyi 
mégsem lehet szó nélkül hagyni... 

elve „ Mindenki szivesebben laknék szép- 

külsejü, egészséges kőházban, mint 
sár-vityillóban, vagy vályoglebujban 
A falu népét korholó szemle-lap elfe- 
ledi, hogy a sokszor sulyossá váló 
közterhek még a sárvityilóban is na- 
gyon megnehezitik a mezők népenek 
éetét. Nem csak az anyák és apák 
hibája tehát az, hogy a csecsemők 
nem gőgicsélhetnek napfényes palo- 
tákban, vagy kastély szobákban. 
Nincsen olyan édesanya, aki szive 
szerint ne a legjobbat, a legszebbet 
akarná minden téren a gyerekeiért. 
Máshol van a hiba, a gyermekeket 
learató fekete halál más okoknál fog- 
va vetette meg a lábát... A népjólé- 
ti mmisztérium hivatása az, hogy 
közegészségügyi rendelkezéseive' 
megjavitsa a polgárok gazdaságiiae 
leromlott életét.t Azután nagyobb 

gonddal kell mérlegelni a falusi nép 
teherbiró képességét is. A létmini- 
mum sokszor kerül veszendő hely- 

zetbe, A polgárság fajra és vallásra 
tekintet nélkül sokszor érzi, hogy 

létérdekert a pénzügyi és gazdasági 
politika nem veszi kellőképpen figye- 
mbe... Európában országunk ter- 

mészeti kincseivel és talajalatti érté- 

eré 
kez 
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cluji 
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ta a 
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ások 
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szár keivel első helyen áll Isten jóvoltá- 
pest ból, tehát akkor hatványozottan meg 

ell lepődni azon a tényen, hogy 

tist: gyermekhalandóság tekintetében is 
első helyen all. A kétszázezer kopor- 

iny 

MEGJELENT 
uzsa A LEGUJABB 

M MAGYAR 
zül ! 10 

DOSKÖNYV 
, fe Tartalmazza a 

é csavargóleány 
Csárdás 

te Csodanhajó 
abél Dármainercegnő 

slágarelt. 

Maphaió minden donhány- 
„oZsdében és miságkioszkban 

a mosoly. Kétszázezer alig rőfnyi 

egészségtelen sárból összedobált pin- 

országban mindenfelé 

béke szó melett az angol szótárból 

1só, amely évente a kétségbeesett szü- 
lők könnyeiben fürödve merül alá a 
sir sötétjébe: vád is. Az istenháta- 
megett rongyosodó falvak nem min- 
denütt részesünek elégge közegész- 
ségügyi ellenőrzésben és védelemben. 
Nincsen a körorvosi központoknak 
tanácsadó jellegük. Az a szegény. 
földhözragadt szülő, honnan tudja, 
hogy melyek a jó táplálékok, főleg 
pedig honnan vegyék sokszor ezt a jó 
táplálékot a csecsemők könyörgő 
szájába, ha a két kéz verejtékező 
munkája nem elég a „kenyér kite- 
remtésére", még azt is meg kell irri, 
hogy a szórványokon nincsen elég 
körorvos: miért? - a kisebbségi or- 
vosokat pedig gyakran mellőzik... 
Az évente kilobbanó kétszázezer cse- 

„lóestéti 

csemő lelke, a kétszázezer alig rőf- 

nyi a koporsó, a szülők könnyes fáj- 
dalma hathatósabb és felelősségtel- 
jesebb egészségügyi védelemért fe- 
lebbezl... Ugyanez a miniszteri 
szemle-lap közli, hogy Romániában 
1935-ben 355 millió hter bor és 10 
milhó liter cujka fogyott el. 98.000 
korcsma méri a szeszt az országban, 
önként felvetődik aggódó lelkünkben 
az a kérdés, hogy hány körorvosi 
központ „méri" 

falvaknak?! . . . A népjó éti minisz- 
térium feladata volna kedvezőbb ered 

ményekre hangolni ezeket a statisz- 
tikákat... 

Gyallay Pap Sándor. 

olcsóbban 
ÁRUSITJUK A csőd 

KiEGYEZÉS FOLYTÁN ÁTVETT 

uipőket 

szENZÁdIÓ! 

végkiárüsitásnál. 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a pénz- 
ügyminisztérium tervbe vette a re- 

pülőbélyeg-illetékek bizonyos mér- 

séklését, miután ezen a téeren kincs- 

tári számiítások igen jól bevállottak 

Az állam ilyen cimen bevételként 

600 miilió lejt irányzott elő idei költ- 
ségvetésében és ezzel szemben csak 
az év első felében 520 millió folyt be 
repülőbélyegekből, ami azt jelenti, 
hogy év végéig az ilyen természetü 
bevételek az egy milliárdot is meg 
fogják haladni. Minthogy az állam 

nem akarja tulzottan megterheln 

polgárait, ezt a kérdést most revi 

zió alá veszi. Egyébként a Nemzeti 
Aviatikai Alap központi bizottsága 
éppen most küldött uj utasitásokat 

kerületi ellenőreinek a repülőbélyeg- 

kötelezettség ellenőrzésének Keresz- 
tülviteléhez. 
Az uj utasitások bélyegköteles ok- 

mányoknak minősiti a' kisérő jegy- 
zékeket, amelyek hiteleladásoknál az 
áruk kisérésére és átadására szol- 

gálnak. Ezek minden körülmények 

között 2-10 lejes repülőbélyeg-ille- 

ték alá esenek. Ugyanilven illeték 

terheli a petróleumtermékek elszá- 

Mit kell tudni a repülőbélyesg- 
kötelezettségről? 

molásait és kisérő számlamásolatait. 
A bankok által egymásnak kiállitott 
fizetési meghagyásokat 2 lejes re- 
pülőbélyegekkel kell ellátni. A ren- 
delési bonok illetéke 2-10 lej. A 
cégtáblák és reklámok, a kötlevelek, 
a monopolcikkek eladásával foglur 
kozó tőzsdék cégtáblái és reklámjai, 
a lapreklámok, kivéve, ha csak a lap 
tartalmát közhk, a turisztikai vál- 
lalkozások csoportos utazásainak ki- 
állitott jegyei mindennemü megálla- 
podás és adásvételi szerződés. A, 
megrendelő lapok, stb. Mind-mind 
repülőbélyeg-kötelezettség alá es- 
nek. 
Az utasitások külön rendelkezése- 

ket adnak az ellenőrök számára, 
hogy a biztositásoknál, az ipari vál- 
lalatoknál, a nagykereskedőknél, 
gyógyszertáraknál, éttermeknél, elí- 
adásoknál, jutalékos ügynököknél 
stb. miképpen kell a repülőbélyeg 
kötelezettség betartását ellenőrizni. 
Altalában alig van az üzleti életnek 
olyan okmánya, amely nem esik re- 
pülőbélveg-kötelezettség alá. A re- 
pülőbélyeg kötelezettségének elmu- 
lasztását szigoruan büntetik. 

(MANCHESTER.) Soha nagyobb 
tömegek nem vonutak fel még An- 

gliában, hogy a fegyverszünet emlé- 

két megünnepeljék, mint az idén no- 
vember 11-én. A háboru rémségei- 
től való félelem, amely most egés 
Európát nyugtalanitja, itt is érezteti 
a maga kedvezőtlen kihatásait. Az 

egyesületek 

alakulnak a béke érdekében. És a 

mindinkább kiemelkedik az uj kife- 
jezés: a pacifizmus. 
November 11-én délelőtt 11 óra 

Ara 7 ei. előtt 5 perccel az összes harangok 

Midőn két percre megáll az élet 
Analiában... 

Cord Cecil és a nemzelközi béke-6adjárat 

megkondultak és a gyárak szirénái 
pedig egyszerre adták meg a jelt a 
két percnyi szünetre. Abban a pilla- 
natban, midőn megszünt a jeladás, 
az egész élet megállott s mindenki 
ecsendben maradt két percig. Külö- 
nös, eddig mem tapasztalt érzés fo- 
gott el Manchester legforgalmásabb 

uccáján, midőn láttam, hogy az em- 
berek vigyázz-állásban, piros virág- 
gal a mellükön, megállanak az ut kö- 
zepén és a villamosok, gépkocsik, 
rendőrök megdöbbentő mozdulatlan- 
ságban jelzik, hogy ez a két perc a 
fegyverszünetért van. Ettől a perc- 

lelkiismeretesen az, 

ingyen gyógyszert, szérumokat, jó 
tanácsokat a földhözragadt, rongyos 

Cuj-oradea- között 
Clujról imdul: 

Cluj-Oradea reggel 6-kor, d. u. 1-kor 
és d. u. 5 órakor. 

Ciujra érkezik: 
„Oradea-Cluj: reggel 6-kor, d. e. 
11-kor és d. u. fél 4 órakor. 

Diueldi szimpla refour 
Cluj-Oradea 171 262 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

TELEFON: 155. 

. 

től kezdve nem csodálkozom, hogy 
az angol ember őszintén tud pacitista 
enni... 

A VILAG LEGBEKÉSEBB 
EMBERE ; 

, Lord Cecil, akinek neve a brüssze- 
li békeértekezlet óta az egész világon 
ismeretes lett, a fegyverszünet két 
percének megünneplése végett az 
elmult napokban Mancehsterbe érke- 
zett. Este beszédet tartott Auglia 
egyik legnagyobb előadói termében 
a manchesteri nagy hallban. Az öreg 
72 éves lordot mindenfelé ugy emle- 
getik, mint a világ legbékésebb em- 
berét. Valóban volt valami a hang- 
jában, magas kora ellenére is egye- 
nes alakjában és tekintetében, ami 
az első pillanatban meggapott min- 
denkit. Olyan meggyőzően beszélt a 
világ legnagyobb szükségességeről, 
a békéről, 

történni a messze jövőben. A fontas 
csak az, hogy megakadályozzuk a, 
következő háborut. 
Az ötezer emberből álló hallgató- 

ság éljenzéséből megéreztem, hogy 
milyen fontos ennek a népnek a bé- 
ke. Őriási ellentétként ütközött itt 
össze az angol köznép akarata és az 
angol kormany uj fegyverkezési po- 
Htikája. 

A BÉEKEHADJÁRAT NÉGY 
PONTJA 

A brüsszeli békeértekezlet eredmé- 
anyeképpen Német- és Olaszországot 
kivéve ma már mindenütt egyesü- 
letek alakulnak a béke eszméjének 
terjesztésére, 
Lord Cecil az eszme harcosa min len 
jeléntősebb angol városba ellátogat, 
hogy beszédeivel a nagy gondolat 
terjedését minél jobban elősegitse. 
Manchesteri beszédének is ez volt a 
célja. - 
- A Nemzetközi Béke gyesület- 
nek négy nagyon egyszerü pontja 
van - mondotta az öreg lord - a 
szerződések megtartása, nemzethözt 
leszerelés, a Népszövetség megerősr 
tése és a nemzetközi megegyezések 
előzetes lehetővé tétele." 

Olyan meggyőzően és szinte köny- 
nyes szemekkel mondotta ezt lord 
Cecil, hogy ezek a pontok egészen 
elfogadhatóaknak tüntek fel ezelőtt 
a béke után vágyó nagy tömeg 
előtt... De vajjon akad-e ma olyan 
kormány, amely a hires brüsszeli 
négy pontot minden fentartás nélkül 

magáévá tudja tenni... 
Nagy Zoltán. 

*"e 

- Rendkivüli közgyülést tart a 
szociáldemokrata párt. Vasárnap, f. 
hó 22-én délelőtt a szociáldemokrata 
párt rendkivüli közgyülést tart, ame- 
lyen bucurestii kiküldött is részt 
vesz. A közgyülésen a bel- és külpoli- 
tikai helyzetet tárgyalják meg s 
ezenkivül a párt belső helyzetének 
megbeszélése is szóba kerül. A búcu- 
restii kiküldött a párt országos hely- 
zetéről fog beszámolót nyujtani. A 
közgyülés iránt a város munkássága 
körében általános érdeklődés mu- 
tatkozik. 

„Nem érdekel engem, hogy mi fog 

a polgárok között. 
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(Uidánanyomás fiiea) 

96. 
- Szörnyüség, - mondotta Tem 

Pietronak, - szinte hihetetlen, hogy 
ilyesmi előfordulhasson a mai világ- 
ban. 
- Mit sopánkodsz2 - kérdezte 

José és hátranézett. A tetők aló. 
vastag gomolyban tört elő a füst - 
Aki Braziliába jön és elhagyja békés 
otthonát, egye meg nyugodtan, amit 

főzött magának. 
- És a fazienda, - szólott Ma- 

rietta is és önkénytelenül megragad- 
ta Tom jobb kezét. 

Valamennyien megfordultak. 
E pillanatban csaptak ki a lángok 

a tetők alól. 
Nappali világosság terült el a vi- 

déken. 
A veranda előtt még mindig ug- 

ráltak a vad és a vér szagára teije- 
sen eszüket vesztett négerek. 
- Ugy kell nekik, - mondotta, 

Ivonne és széles mosolyra huzta szét 

a száját. 
Hannibal megrázta gyapjas fejét 

és hangosan, bo dogan kacagott be- 

le az éjszakába... 
A fehérek összeborzadtak és to- 

vább indultak, de a hangos kacaj 

még akkor 1s a fülükbe 
már régen elveszett az égő fazienda 

a távolság sötétjében. 
Mire eljött a hajnal és szétszórta 

rózsaszinü sugarait a vidéken, már 

feltüntek előttük Santa Izabell mesz- 

sze tornyai... 
NEGYEDIK RÉSZ, 

melyben mindenki révbe ér. 
1 

A Nemere éles hókristályokat 

hajtotta maga előtt a Hargitáról, csi 

korgó hideg volt. 
Kenyeresék nagy birtokán csend 

volt, pihent a munka. 
Az asszonynép litániára ment, a 

férfi cselédség a korcsma ivójában 

gyült össze. 

Kenyeres Tamásné, a fekete haju 

Duval Marietta a kandalló előtt ült 

és kötögetett. Apró főkötőcskék he- 

vertek öében, babának valók, olyan 

babának, aki még nincs itt, de jönni 

fog. 
Közeledett a szent karácsony, 

ami kettős ünnep lesz, mert Kenye- 

res József is megházasodik. 

Kenyeres Tamás ujságot olvasott 

és pipázott. Talán éppen Braziliáról 

szólt a hir, ami annyira lekötötte fi- 

gyelmét. 
Tom, - szólt halkan az as- 

szony - emlékszel, ma két éve? 

Ma két éve? 

- Igen, a Piauirin jártunk... 

Látod, már egészen elfelejtet- 

tem. 
En nem, mert ott gondoltam 

először. arra, hogy mily jó lenne ve
- 

led, tovább... 

2Én nem ott, - felelte a férfi 
és 

letette az ujságot. 
- Hol? 
-A sziklán, amikor az ölemben 

feküdtél és dörzsöltelek. 
(olytatjuk.) 

oestet! 

Kun Mátyás Fia R.T. 
Clul, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusa! 

lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásátban 

I-a alpakka evőcszközök feltűnő 

csengett, 

olcsó áron. 

Sport 

az U elleni 

(BUCURESTI.) Az Unirea Tricolor veze 
tősége a vasárnapi, elleni mérkőzésre a 

következő csapatot állitotta össze: Iliuta 

sucitulescu, Gavad - Boteanu, Stein- 

bach, Florea - lonescu Kovács S. Nicules 

cu Iliescu Iordache. A csapatban szereplő 

Kovács a CAC ifjusági játékosa volt, aki 

A siblul ,Selmiil Carpa 
az ldel kerületi 

(CLUJ. A kerületi ökölvivó szövetség 
tegnapi határozata értelmében a sibiui 

Soimii Carpatilor ökölvivói is résztvehet- 

nek az 1936. évi ardeali boxbajnokságokon, 

Igy tehát Dancila Constantin a kisnehéz 

már péntek este, az Összhang magytermé 

(LONDON.) Az angol asztali teniszszö- 

vetség a magyar válogatott csapatot de- 

cember 18ra meghivta Londonba egy Eu 

rópa elleni mérkőzésre. A szenzációs sport 

eseményem Európa csapatát az osztrák 

Liebster, a lengyel Ehrlich és a csehszlo 

FERENCVÁROS-UJPEST DERBI 

(BUDAPEST.) Vasárnap Budapesten 

ujabb nagy labdarugóderby kerül eldőn 

tésre és pedig ezuttal a Ferencváros -j: 

pest csapatai között. A müsor többi rnér- 

közései a következők: Hungária-Phöbus, 

Kispes:-Budai 11, Haladás Erzsébet So 

foksár, Szeged-Elektromos, III. kerület- 

Nemzeti. 

SAÁROSI HI., a nagy Sárosi legkisebb 
öccse, a budapesti MAFC csapatában ját 

szik. A budapesti lapok szerint a legkisebb 

Sárosicsemete olyan nagyszerű futbalit 

játszik, amivel egykét év mulya világ- 

hirü bátyját is el fogja homályositani. 

NINCS BOCSAÁNAT ... Dr. Peltzer Ot- 
tó, az egykori kitünő mémet középtávfutó, 

Nurmi legyőzője a napokban szabadult ki 

börtönéből, melynek egy évig volt lakója 

"közerkölcsiségbe ütköző vétség" miatt. A 

kitünö ortembert a német sportkörök ki- 

közösítetsék magukból és jelenleg az egyk 

berlini nyomortanyán tengeti életét. 

Teke-sport 

A MATADOR JUBILEUMI VERSENYEI 

négy vasárnap után véget értek a követ 

kező eredményekkel 

Aktiv versenyzők 1) Szabó László 58 

ponital, aki bajnoki armyérmet nyert. 2) 
Fejér Zsigmond 38 ponttal (bajnoki ezüst- 

érem). 3) Veress Imre 57 ponttal (bajnoki 

bronzérem). 
Az aktiv hölgyversenyzők közül arany 

érmet Kovács Kató nyert 44 ponttal. 2) 

Dranik Lajosné 40 ponttal (ezüstérern). 3) 
Szebehelyi Kató 35 ponttal (bronzéremj. A 

volt Matador:játékosok bajnokságát és az 

aranyérmet Gombos József nyerte 59 

ponttal. 2) Minier Károly 58 ponttal (ezüst 

érem). 3) Dr. Bosin Emanuel 36 ponttal 

(bronzérem). 

A volt Matador hölgyversenyzők bajuok- 
ságában 1) Erdélyi Jenőné 35 ponttal. 

A dijakat ünnepélyesen fogják kioszta 

ni. 
A versenyek méretére jellemző, hogy 

azokon 150 játékos indult, akik 1590 go- 

íyót dobtak ki és 7321 bábot ütöttek. A 

iagok vigaszversenye tovább folyik. 

A BOHEM-MADATOR barátságos mér 

kőzés szerdán zajlott le, melyet a Mata 

dor nyert meg 192-194 arányban (13 já 

tékos). 

összedlltottálk az Unirca Iricolor csapatál 

-..- 

Hor" is ciküldi ökölvivólt 

és Waxmann F. a nehézsulyu csoportbam 

-..- 
Euróopa-Magyarország asztall temniszmérközés lesz 

ecemberben londonban 

e - 

mérkőzésre 

a fővárosban nagyszerüen kifejlődött. A 

rendkivül heves küzdelmet igérő mérkőzés 

vasárnap délután 2 órakor kezdődik Ritter 

Bélának, Románia volt sokszoros váloga: 

tott kapusának vezetésével. Az U csapatát 

ma állitják össze. 

bajnokságolra 

ben tartandó elődöntőkön is küzdőtérre ál 

lanak. 

Mindkét sibiui fiu erős testalkatu, fejlett 

és jól kidalgozott izmu ökölvivó s mint 

ilyenek erős ellenfelei lesznek - különö 

sen a vasárnapi dönutő küzdelmekben - a 

eluji ökölvivóknak. 

vák Kolar képviselné, mig a magyar sz 

hekben az eddigi tervek szerint Burna, 

Szabados és Bellák világbajnokok fognak 

játszani. A magyar szövetség elvileg el- 

fogadta az angolok meghivását. 

SZOMBAT, november 21. 

BUCURESTI, 6.30: Torna, zeme, szakelő- 

adások, orvosi tanácsadó, hirek. 13.15: Déli 

zene. 18. Katonazene, hirek, előadás. 19: 

Kis rádiózenekar, 20.20: A zene folytatása. 

21.15: Tánczene, 22.43: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.453: Torna, lemezek, é'- 

rend. 1t1: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11.45: 

Feloivasás. 13.05. Szalonzene. 13.30: Hir. 

14,30. Énekkarok. 13.40: Hirek. 17,15: Mese. 

17,43: Hirek. Hárfazene. 19: Ének zongora 

kisérettel. 19,25: Előadás, 20: Magyar nó- 

ták. 20.43: Kís szinpad: Székely tréfák. Ir 

ta: Gyallay Domokos transsilvániai iró. - 

21.20: Hangverseny. 23: Hörek, ének, hang- 

lemezek. 1.05: HNek. 

BUDAPEST II. 19: Előadás. 19.35. Ci- 
gányzene. 20.10: Hanglemezek. 20.45: Zan 

goraverseny, 21.30: Hirek. 

BECS. 8.23: Lemezek. 13: Könmyü zene. 

14.10. Müvészlemezek. 16.40: Karének. - 

17.35. Lemezek. 20.15: Zongoraverseny. - 

21.10. Daliamok. 23.20: Dalok. 24.15: Jazz 

zene. 

BERLIN. 17: Dalok zenekari kisérettel. 

20: Vonósnégyes, 

VARSÓ. 7.30: Lemezek. 13.03: Könnyü 
lemezek. 17.15: Rádiózenekar. 18: Zongora 
és bariton szóló, 20.30: Könnyü zene. 22: 

Zenekar, 24.30: Tánclemezek. 
ve 

- Dobrudzsába telepitenek három 

száz Csehszlovákiából hazatérő ro- 

mán családot. Prágából jelentik: Há- 

romszáz Csehországban élő román 

család a prágai román követség u: 

ján kérte a román kormányt, hogy 

adjon neki telepü ési engedélyt. A 

román kormány most értesitette a 

családokat, hogy a települési enge- 

délyt megkapták és Dobrudzsában 

MINDKÉT FILM 

A ROMÁN OPERA MUSORA. 

Péntek, november 20 G. ENESCU hegedü. 

mrnüvész hangyersenye. 
Vasáruab tovembe: 22: CÁREVIZS Me. 

tiné. 
Hétfő, november 23: HOFFMANN MES 

(Pia Igy szopránnal.) 

Mez 
. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
AHOGY IETSZIK. Eusabeth Bergner 
ijegujabb slégere. Shakespeare halna- 

tatlan vigjáteéka nyomán rendezte Paul 
Czinner. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
TATÁRJÁRÁS. Főszerepben: Hans Söhn- 

ker, Ida Wüst, Leo Slezak, Müsor előtt 
a legfrissebb Fox világhiradó és romá- 
niai aktualitások. 

Következő müsor: HALÁLBRIGÁD. Ronaid 
Colman, Claudette Colbert világslá 
gere. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
ROMAÁN ÉS MAGYAR 

FELIRATOKKAL. I. HAZAARULÓ. 
Dráma. Nagy kató, Piere Richard Wi. 
son, Piere Renoir. II. AZ EGÉSZ I- 
LAG NEVET, DALOL ÉS SZERET, 
oroszul beszélő vigjáték. Leonida Utas. 
soff. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 

lej. Kezdete: 3, é, 9. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Penteken: MODERN IDŐK. Chaplin film. 

AZ ORLEANSI SZUZ. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken, szombaton és vasár- 
nap 3, 6 és 9 órakor dupla müsor: I. 
AZ ORLEANSI SZUZ, Monumentális 
rendezésü filmdráma. Főszerepben: 
Angela Salloker, Theodor Loos és Gus- 
tav Gründgens. II. TONG, A HÓHÉR. 
Ezen film csak erős idegzetü embe- 
reknek. Főszerepben: Edward Robin- 
son és Loretta Young. III. JOURNAL. 
A vasárnapi előadásokon visszama: 
zadni nem lehet. Helyárak: 10 és 12 

ej. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

PICCOLINO. Fred Ástaire és Gincer 
Rogers tánckomikusok legujabb nagy 
szerü zenés vigjátéka. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
A HALAÁLFARM. ugalmas cowboy 
film; főszerepben: Richard Foran, az 
aranyhangu cowboy. 

e e. e 

- Huszéves megjelenését ünne 
pelte Mussolini lapja. Abból az alka: 
lomból, hogy Mussolini lapja, a Po 
polo dltalia husz éve jelenik mez 
egész Olaszországban fasiszta ünnep 
ségeket rendeztek. A lap Mussolini 
vezércikkét közölte, a Duce teljü 
aláirásával, azon a helyen, ahol eddig 
a miniszterelnök szigno néküli eik 

kei megjelentek. Ebben a cikkben 2 
Duce ismerteti azt az emberfaletti 

küzdelmet, amelyet végig kellett haf 
colaie mig meg tudta terem 2ll 
Nagyolaszország egységét, hogy 14 
millió ember sorakozzék egyként aZ 

alá a zászló alá, amegyet a Popol0 
dltaha ezelőtt husz évvel, 1916. n0 

vember 15-én kibontott. Ugyancsak 
Rómából jelentik, hogy a fasizmils 
huszéves évfordulója alkalmából 1 
lent meg a Duce negyedik könyv 
amely a legütóbbi idők történe 
tartalmazza, Ehhez a könyvhőz d/ 

nunzió irt előszót. Mussolini egyé 
ként Róma város kormányzó]2 ogt! 
Colonna Péter herceget, a budap"i 
magyar követ testvérét nevez 
Colonna Péter 1891-ben születet 

. z tarto 
már nagyon fiatalon Róma lásában 

kapnak földet, ahonnan a törökök 

kivándoroltak. 

nyi főnöke lett. Ebben az 
érte ez a nagy kitüntetás. 



EBelpolltika 
Alig nyilt meg a parlament, maris 
torvenytervezetek egesz sora lat 

napvilagot a bucurestu sajtoban. 
Ket nappal eze őtt jelent meg csak 
az uj sajtótörvénytervezet s mára 
mar ujabb törvényjavasiat szövegét 
közük a lapok. 
Az állami vagyon védelméről szöló 

törvénytervezet. Ez a neve az uj 
törvénytervezetnek, amelynek teljes 

szöveget közlik a mai lapok. A ter- 
vezet 12 szakaszból áll. Ezek közül 
kiemelkednek a 261k és a 29-ik 
szakaszok. A 26-ik szakasz hang- 

er 

a 

ul lők, akik akár tudatosan, akán gon- 
datlanságból kárt okoznak az állam- 
vagyonnak, vétkeznek a törvény el- 

len. Ugyancsak sulyos vád terheli 
azokat a tisztviselőket, akik tör- 
vénytelen rende eteket adnak ki és 
ezzel kárt okoznak az államnak. 
Legsulyosabban pedig azokat az ál- 
lami tisztviselőket büntetik, akik 
egymás között, vagy idegenekkel 
szövetkezve kárositják meg az alla- 

n 
őtt 
ná- 

ald 
lár 

AR mot. A 29-ik szakasz igy szól: „El- 
LÓ. jenőrző intézmény a akul, amelynek 

célja, hogy időnként felülvizsgalja 
at, köztisztviselők és azokkal 
E3s- érintkezésben levő magánosok va- 

gyonát, vajjon nem ugy szerezték-e 
saját vagyonukat. hogy az államnak 
károkat okoztak. Amennyiben a 
vizsgálat alatt ennek csak a gyanu- 
ja is felmerül, ugy azonnal büntető 
utra kell terelni az egész eljárást, 

ilm. 

Nyilt levél Djuvara igazságügy- 
sár- miniszterhez. Socor Emil a Zorile 

hasábjain nyilt levelet intéz Djuva- 
és ra igazságügyminiszterhez. A levél 
etse kiemelkedő része a következö: 
IÉR. „... mert Miniszter Ur, az a terve- 

zet, amelyet Ön aláirt, nem a sajtó 
megrendszabályozásáért van, hanem 
biztositja a bünösök müködését és te 
heti lehetővé: A visszaélő köztiszt- 
viselőknek, a sikkasztóknak kedvez 
és azoknak, akik gunyt üznek a tör, 
vényekből és emberekből." Igen ér- 
dekes egyébként, hogy maga a Po- 
tunca Vremii 1s, amely pedig először 
ujjongva fogadta a sajtótörvényter- 
vezetet, kifogásolni valót talált a 
tervezet utolsóelőtti szakaszában, 
ahol az a magyarázat szerepel, hogy 
„román" alatt a román állampolgá- 
rokt kell érteni tekintett nélkü! a 
faji különbségre. A Porunca Vremil 
kifogásolja, hogy ez vonatkozik a 
zsidókra is. Azt állitja máskülönben 

ve0 

POMBÁS, 
pIVATOSs 

LILÁT FEST 

m, 1936. november 21. 

sulyozza, hogy mindazok a tisztvise- 

80 szazaleka zsido. 
látarescu sikertelen kormány- 

szervezése. A Zorile mai száma irja, 
hogy Tátárescu miniszterelnök kor- 
manyátszervezést akar végrehajtani, 
de sikertelenül, Igy ir: „Politikai 
körökben álhtják, hogy a miniszter- 
elnök asztalán hat megirt, de alá- 
iratlan törvényrendelet fekszik. 
Ezek szerint hat alminisztert minisz- 
teri tárca vezetésgével bizták volna 
meg, mig helyükbe uj emberek ke- 
rültek volna. Szó volt arról, hogy 
Lapedatu helyébe Bentoiu belügyi 

miniszer. Ugyancsak a Zorile jegyzi 
meg, hogy a liberális pártban az el- 
lentétek még mindig nem szüntek 
meg. Idevágóan ezt irja: „A Tátá- 

ezeee 

(CLUJ.) Méreteiben és külsőségei- 
ben ilyen impozáns temetést régen 
áttak az ősi város öreg falaii A 
részvétnek hatalmas megnyilvánulá- 
sából látszott: mennyien szerették, 
mennyien becsülték, mennyien érte 
kelték dr. Hirschler prelátus nagy 
alkotó-egyéniségét, emberi jóságát. 
Ott szorongtak a Szent Mihály-tem- 
plom zsufolásig telt hajójában, ott 
haladtak a tizezres temetési menet- 
ben hivei: felekezeti különbség nél- 
kül. Mert nemcsak a katholikasok 
szerették a tudós főpapot, a nemies 
emberbarátot, 

Fenséges, komor látványt nyujtott 
a hatalmas temetési menet, amely- 
nek soraiban az összes felekezetek 
főpapjai megjelentek. A görög keleti 
egyházat Sava esperes, a görög ka- 
tholikusokat Agarbiceanu kanonok 
képviselték. Ott láttuk Vásárhelyi 
János református és dr. Boros 
György unitárius püspököket. Iljöt- 
tek a magyar társadalom vezető 
egyéniségei, Inczédi-Joksmann Ödön 
magyarpárti elnökkel az élén. 

Megható volt dr. Hirschler József 
prelátus szegényemek felvonulása. 
Ök voltak azok, akiknek a nemesszi- 

vü főpap gondját viselte, támogatta, 
vigasztalta. Könnyezve, roggyanó 
térdekkel vonszolják testüket a ko- 
porsó után. Támaszukat vesztet- 
ték el. 

A nagy halott hozzatartozói a ko- 
szoruk és virágok megváltását kér- 
ték a szegények javára. A szeretet 
és hála virágai mégis eljutottak a 
ravatalra. A temetési menetben fel- 
tünt a Katholikus Kör fehérszallagos 
koszoruja, a Marianum növendékei- 
nek az imtézeti jelvényt formáló vi- 
rágfüzére. 

Amerre a megható gyászmenet el- 
haladt, ezrek és ezrek állottak sorfa- 
lat az utvonalakon. Az üzletek redő- 
nyeit mindenütt lehuzták. Megállott 
minden forgalom, megállt minden 
üzlet. Igy gyászotta a város nagy 
halottját. . 

Az elhunyt prelátus nagy barátja 
volt a galamboknak. Szabad óráiban 
gyakran látni lehetett a plebánia 
udvarán, amint eteti galambjait, gyö 
nyörködött, kedvét lelte bennük. A 
temetési menet ott kigyózott az Er- 
délyi Bank épülete eőtt, amikor 
a halottaskocsi felett hirtelen meg- 
jelentek a kedvenc galambok és 
mintha csak bucsuztak volna nagy 

barátjuktól, röpködtek, talán köny- 

nyeztek is... , 

Amikor meghalt, az égiek is meg- 

18, hogy az országban az ujságirók, 

álamtitkár kerül, mint tárcanelküli 

oesteti 
tttt t. nfezíteséniezt se 

rescu-kormány három évig csak ugy 
tudta magát fenntartani, hogy állan- 
dóan ostromállapot melett dolgo- 
zott," Ugyanilyen helyzeről ir a Cre- 
dinta, amely megállapitja, hogy az 
igazi bonyodalom a fiberális párt- 
ban még csak ezután következik. A 
konfliktus kiélesitését elősegitette a 
sajtótörvénytervezet, sőt, amint a 
Credinta értesül a H-csoport és a 
szabadgondolkodók csoportja ezt 
használják fel eszköznek az öregek 
ellen. Ugyancsak a Credinta szerint 
az öregek között mozgalom indult 
meg hogy Fotinot, Petre Ghiata és 
Aznavoreanut, akik hevesen elitél- 
ték a pártban jelenleg uralkodó szel- 
lemet, állitsák fegyelemi bizottság 
elé. 

e 

Szinfoltok a nasy temetésről 
siratták. Olmosszürke fellegek szitál. 
ták a novemberi esőt. Temetésére 
felragyogott a nap. Sugaraival be- 
aranyozta a várost. A mennyország 
mintha ünneplőbe öltözötten várta 
volna uj lakóját, Hirschler Józsefet. 

(galó.) 

A MARIANUM BUCSUJA 

Dr. Hirschlernek életében legna- 
gyobb szivügye a Marianum volt, Ez 
a mintaszerüen szép és európai-nivó- 
ju intézet, amely neki köszönhette 
alapitását. Legfájdalmasabb bucsut 
éppen ezért a Marianum is vett a 

nagy halottól, illetve az mtézet me- 

vében Xantus János igazgató, aki a 
koporsónak örök pihenőre való he- 
lyezése előtt a temetőben mondotta 

el alábbi megható „Istenhozzád"ot: 
Megrendült szivvel és könnybelábadó 

szemmel állok nagy halottunk ércbezárt 
holtteste előt., hogv bucsuszót moundjak 
Hozzá a helybeli róm. kath, Egyházkozség 
iskolái és a sok száz és ezer szülő nevében, 
akik legféltettebb kincseiket, gyermeküket 
bizták Reá és az általa alapíitott iskotlák 
ra, hogy derék és istenfélő emberekké le- 
gyenek, 1500 növendék és több mint fél 
száz tanár és tanitó gyászbaborult lelké- 
nek mnden szeretetével és hálájával jött 
ide, hogy bucsut vegyen Tőle, a nagy Épi- 
tőtől és még nagyobb mnevelőtől. Nem en- 
nek azkomor percnek és nem az én elhaló 
szavamnak feladata elmondani, hogy ki 
volt nekünk dr. Hirschler József. Beszél: 
nek helyettem a kövek. Azok a kövek, ame 
lyeket az ő homlokának verejtékgyöngyei 
ragasztottak össze Auguszteummá, Maria- 
nummá. Az elmult 30 esztendő bebizony! 
totta, hogy aem homokra, hanem sziklára 
épitett, A hitnek, kulturának ezek a várai 
tanubizonyságai az ő akadályokat nem is 
merő hataimas murkaerejének, amivel ka- 
tholikus elíte életet akart teremteni elite 
emberekkel. Ragyogó ideálja a kigyót tip- 
ró Szeut Szüz, akinek a nevét a Marianom 

ott tanuló növendékeknek. 
Munka és aggodalom töltötték be életét, 

Aggodalom, vajjon meggyökeresedik e eb- 
ben a földben, amit alkotott Egyháza itfju- 
ságáért. Éltének utolsó percéig tanult, 
hogy tanithasson. Tanult nemcsak a köny 
vek holt betüiből, hanem a természet és 

müvészet örök szépségeiből is. Kora ifju- 
ságában, mint a Gergely-egyetem kiváló 
növendéke a pogány Róma muükincseitől 
körülvéve tanulta megismerni a keresztény 
egyházmüvészetet, Michel Angelo és Rá- 
fael soha utol nem érő alkotásait, Azért 
szállott le a katakombákba, hogy hitét a 
vértanuk lelkével erősitse. Végigjárta 
Krisztus kálváriáját az Olajfák hegyéu. El 
látogatott a táraók országába. A füstölgő 
Etna és Vezuvio oldalán, a romjaiból nagy- 
gyá lett Messina széles uccáin Isten erejet 
csodálta Egyik kezében imádságos köny- 
vét szorongatva, gyönyörködik az Alpok 
hatalmas csucsaiban. csak u gy, mint a 
tengerszemek szelid szépségében. Az éjféli 
nap országában, ahol örök hó és jég borit: 
ja a hegyeket és a ferdén sütő napsugár 
utját, magasba szökő források vize szivár- 
vánnyá bontja szét, keresi, kutatja és meg- 
találja a Mindenható végtelen hatalmát és 
fenségét, Amit tanult hazahozta kedves is- 
koláinak és szétosztotta közöttük. A bibor, 
amit viselt, ifjuságáért lobogó szivet ta- 
kart. Alkotásait keresztényi alázatosság 
gal helyezte a Szent Szüz lábai elé, kérve 
Őt, hogy szent neve sugározza be azok 
„Multját, jelenét és jövőjét. Munkássá 
gának fája ebben a földben gyökerezik, 

homiokzatára irta, örök eszményképül azi 

Koo neve egymagában is garancia 
a minőségért. Ögyeljen, hogy a KOPROL 
név a csomagoláson rajta legyenl! 

amely most megnyilik előtte, hogy 
zárva Őt, örök 
adjon Neki. 

ucsuzóul mondjuk el a költővel; (Remé- 
nyik) 
„A szent szirteken épült iskolák alatt 

a tenger zug, 

magába 
békességet és nyugalmat 

Fölötte felleg jár. 
Áldassék! Aki hegyet adsz nekünk 
S a hegyen templomot és iskolát 
És a templomban ilyen igehirdetőt 
Es ilyen tanitót a magyar iskolába. 

Hatalmas vihar tombol Anglia 
partvidékein. Londoni jelentés Ssze- 
rint Angia partvidékein hatalmas 
vihar tombol. A hajók nem hagyhat- 
ják el a kikötőket, Közben számos 
szerncsétlenség történt. Többek kö- 
zött egy osónak kilenc emberrel el- sülyedt. 
- Hull amerikai államtitkár nyi- 

latkozata, Hull amerikai államtitkár, 
mint már jelentettük, november hó- 
nap vége felé Buenos-Airesbe utazik, 
A most folyó amerikai-olasz tár- 
gyalásokról pedig kijelentette: 
kivánsága, hogy a tárgyalasokat tá- 
volléte alatt is folytassák és minden 
egyes lépésről őt azonnal tájékoz- 
tassák. Dönteni pedig ő maga fog, 
amikor délamerikai utjáról visszatér. 
- A Kath. Népszövetség tagoza- 
tának táncestélye. A római katholi 
kus Népszövetség Dombul-Rotund-i 
tagozata szombaton, november 21-én 
este 8 órai kezdettel megrendezi e ső 
jótékonycéln táncestélyét a Mara- 
muresului 1. szám alatti vendéglő- 
ben. Szerpentin, konfetti, világposta 
és sok más egyéb érdekesség logja 
szinessé tenni a táncestélyt. 
-Meghalt a görög miniszterelnök. 
Athéni jelentés szerint Papa Nasta- 
siu, volt miniszterelnök szivszéhü- 
dés következtében meghalt. 
- Felhivás. A clujmegyei orvosi 

kamara tagjait felkérjük, hogy a f. 
hó 22-én vasárnap déli i2 órakor 
tartandó tisztujitó közgyülésen tel- 
jes számban jelenjenek meg a bőr- 
klinika előadó-termében. Prof. Táta- 
ru elnök, s. k. 
- Bőriparosok figyelmébe A Bőr- 

Szindikátus felkéri az összes bőrrel 
dolgozó iparosokat, hogy vasárnap, 
folyó hó 22-én déleőtt 10 órakor tar- 
tandó nagy gyülésen vegyenek részt 
a volt Ipartestület helyiségben P. 
Carolina 5. szám alatt, mikor is 
több szakmai ügy kerül letárgya- 
lásra. 
- Felül kell bélyegezni a fizetési 

kimutatásokat. A pénzügyigazgató- 
ságok uj rendeletet kaptak, amely 
szerint a ftizetési kimutatásoknak 
azt a példányát kell a szükséges re- 
pülőbélyegekkel elátni, amely a 
munkaadónál marad, hogy a felül- 
bélyegzés ténye mindig allenőrizhe- 
tő legyen. A pénzügyigazgatóságoló 
ugyanakkor egy másik rendeletet is 
kaptak, amely szerint a 100 ezer le- 
jig terjedő péenzbirságok ügyében a, 
pénzügyigazgatóságok döntenek, mig 
m ezen felüli összegek fölött egye- 

dül a miniszterium ulletákes dönteni, 



ba szombaton d. e. 10 éná leh 

ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 

Szavanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. 11 
óráig, csütört e:ki számban szerdán, vasárnapi- 

et teladni. 

LEVELEZES 

ARANYERT LEGTÖBBEI F IZETEKk. 

AŐSNER ORAÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. R E- 

GELE FERDINAND 114. 1AKARÉKOS- 

SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

ELADÓK.: 
antik vitrin, konyhakredenc, perzsaszönye 

rövid kereszthuros zongorta, 

gek. Baba Novac 9-a. I. e. jobbra. s00[ 

AZONNALRA bérbe vennék zongciát, 
vagy pianinót. Ajánlatot Str. Din Dos a7 
Elisabeta Bárbolescu. 502, 

neróéhirdetést LAPUNK BÉSZÉRE telad- 

hat A VÁROS KÖZPONTJABAN 18. NUVA KOL- 

CSONKONYVTÁR, Strada Memorandului 

No. 16. 

BIZTOS állásu állami tisztviselő, 20 

éves, benősülne földbirtokos családba. Le 

veleket a kiadó továbbit „Állami tisztvi 

selő jelige alatt. (7419) 

ÁArubörze; Agilis; Biztos megélhetés; Biz 

t0s megélhetés II., Diszkréció 11., Conacor 

dia; Cassa; Engros, Egyetértés; Egy ism
e 

retlen; Főtisztviselő, Független; jutalék; niziing a e) 

Földbirtokoss Gyermekkocsi; Garancia Muskotály20 iel 

6874; Hivatalnokuó, 38 éves kortól 42ig. SrRADA Bos No. 4. 

Hüséges; Hüség; Ismeretség; Készpénz 

üzles; Korrekt 11., Kettőszázezer; Kötönő, 

Komoly; Lakást adhatole Modern; Modern BERHAÁZAT keresek 5-900 ezerig. 

1, Magunk szerelme; Német, Nem fontos Ajánlatokat „Készpénz" jeligére kiadó 

külön szoba; Nyugodt otthon; Havi 4-5000 
ba. 

Onálló vezető; 3-10.000, Őszi rózsa 

Rádió; Rentabilis; Ragaszkodó; Regele Ca 

rol II. előnyben; Szorgalom; Szórakozz
unk 

Sors; Szöke asszony; fiszteljük egymást 

Törekvő. 0190; Tanitónéni; Tisztességes, 

Tél; Turda; Üriember; Üzletvezető; Varró- 

gép; Velem boldogulhat; Viszoutlátás jeli: 

gékre levelek vannak a kiadóban. 

AGNETA Regele Ferdinand 120. alól 
elköltözsst. Szr. Negruzzi 5. szám aiá. 

lej; 

(7310) 

„CLUJ jeligének Téli estek től le 

vele van. (?515) 

30 ÉV körüli iparos keresi magához il 

lő nő ismeretségét, kivel szabad idejében 

szorakozhatna. „Iparos II" jeligére. (7516) 

ADAÁS-VÉTEL 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 
Misszió Szervezet T ÁARGYSORSJATÉK! 

a szegény gyermekek NAPKÖZI OT1HO 

NA JAÁVARA. A 230 értékes myeremény 

között szerepel 1 hálószoba berendés, ! 

Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 

mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha 

szövetek stb. 1 sorsjegy 23 lej. Vidéki ren 

deléseknél kérünk 8 lej költséget. „ACI 

MEX" Agentura Cluj, Piata Unirii 
(1610) 

P. UNIRII mellett 4 szoba, konyha, ful 
dőszobás csaiádi ház fugyanott kisebb bér 
áz eladó jutányos áron. Dermata mellett 
2x1 szoba, konyhás uj ház, Cosmutza sza 
atóriumunál *x1 szoba, konyhás kertes ház 
lcsón eiadó. Megbizott Szabó Tibor De:e 
bal 12., 2-4 között. ( (7300) 

MANASTURI VÁROSRÉSZBEN telek, 3 
szoba, 2 konyha, nyári konyha olcsón el- 
adó. Értekezni Memorandulu 26., ajtó 1 

(25306) 

........................ 

UÜNNEPRE, NÉVNAPRA, DISZNÓTORRA SAJÁT 
TERMÉSÜ BOROK 

(7524) 
ELADÓ egy alig használt taxi órával, 

engedéllyel. (?5313) 

ELADÓ egy hathengeres plimuth ki 
ümő állaposban. Cim a kiadóban. (7317, 

ELADÓ családi ház nagy kerttel bel- 
város közelében jutányos árban. Cim: Pop 
Piata Carolina 35. W 1620 

MODERN üdió teleháló és konyhabe 
rendezés eladó. Clemenceau 36. (?531) 

OLCSÓN eiladó 1 főző kemence, schöberl! 
ágy, egy gyerek ágy, sezlon. Str. Tamas 

14. Roóz. (75335) 
KÖNYVTAÁRAKAT, könyveket megvé 

telre keresek. Cimeket „antiguarium" je- 
ligére kérek. (ÉP 1771) 

.32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz 
villany, autó szerelést, központi fütést ért 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
nelyben, vagy vidéken állást keres. Eset 
eg kisebb üzemhez társulna. Motilor 85. 
Zeke L. (2316) 
LICEUMI érettségivel rendelkező fiatal 

ember gyakornoki, magántitkári, vagy ha 
sonló elhelyezkedést keres. „1500-200 
jeligére kiadóba kéretnek (7474) 

JOBB nő házvezetőnői állást keres, Ci- 

„loestet 1 

ker fovábbifunk. Uidékileknek 
válasbéelyeges kérdezösödés- 
re válaszolunk. Hivaialos óra 
reggel 8 órálól esíe 7 óráig. 

BÖRKABAÁTOKAT méret után készitex, 
egyben festést és javitásokat garanciával 
tegolcsóbban vállalok. Bergfeld izsó, Re- 
gele Ferdinand 10. (7211) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfü- 
zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has 
kötőket, sérvkötöket orvosi rende etre Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4, udvarban, 

Börkabátokat 
méret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garan: 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 100) 

ZONGORA és francia órákat adok ju: 
tányos árban. O. Goga 11, földsziut 1. 
alatt. (P 1761) 

KÉL éves kisleányomat örökbe adnám. 
Ért. Dihelnénél. Muncitorilor 354. (7491) 

MARTONEFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. f. emelet, balra helyezte 
szörmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 

közönségét, hogy szőrme szükségletet ez- 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 

kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 

javitások a legolcsobban szerezhetők Le. 

KALYHÁSMESTER vállalja bármilyen 

kályhák, vagy kemencék fel, vagy átraká- 

sát, javitását jutányos áron. Spaller Ká- 

roly Str. Delavrancea 2. (Andrei Muresan 
autóbusz megállónál.) (5801) 

TÜTÜNGERIE bérbe kiadó. Cim a ki- 
adóban. (7307) 

ELKOLTOZOTT Cápitan Popescu Ilariu 
ügyvédi irodája Str. Avram lancu Nr. 1. 
bis. (colt Str. Regalá) alá. (7520) 

HAVI 12.000 lejt jövedelmező 104 éve 
Msálló vállalat családi okok miatt átadó. 
zakképzettség nem szükséges. Érdeklőd: 

i Sándor biz. irodában Calea Marcchal 

foeh 15 P iz7 
CZAGA LAJOS iakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőket. vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 

idéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. (f 1444) 

ELVESZETT a Saguna 3. és Regele Fer: 
linand között Paraschiva Klein névre szó 
ó betegsegélyző könyv. Kéretik a mag 
találót a Saguna 3. alá juttassa vissza. 

(P i758 

Menyasszonyl és névnap! 
ajándékok kaphatók 

KEREKES S. A. 
porcelláncsarnokban Stra- 

danegele Ferdinand No. é 

KULÖNBÖZS maradékok érkeztek. Má 

loasa 19. Regal mögött. Sámuel. (7490 HÁAZMESTERNEK felvétetik gyermekte 

„BERKEL" vagy HESS" automata len házaspár. Az asszony a szakácsnől 
mériegeke: kersünk megvételre. Cim: teendőket kell végezze Jeldntkezni Ca 
„Corvin S. A. Str. Bucovina No. 28. lea Marechal Foch 65. delelőtt. (P 17b4 

(74893) 

KOZPONTBAN ievő családi ház 1 perc 
nyire a P. Uniriitől 230.000 lejért azonnal 

átvehető. Str. Corches No. 10. (7340) 

PARCELLÁK eladók a Str. Regalá vé 

gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet 

mézerenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 

tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor 9. 
(73065) 

ben nagy perzsaszőnyeg eladó. Motilor 14. 
5. ajtó. Megtekinthető 4-6ig. (7294) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 

Méret szerint is készitünk 
bármilyen cipőt. 

A R C cipőkereske- 
delmi vállalat 

sonokat. 

CUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

HITEDLBANK Áruraktáránál (CFR miü- 

helyek mellett) használt gabona és lóhere 

tisztitó gépek, valamint teljesen uj tüzoltó 
készülékek jutányos áron eladók Telefon: 

gó. szám.. (7152) 

ELADÓK nagyon olcsón használt ajtó 
és ablakszárnyak Farkas bőrkereskedőnél. 

7436, 
ELADÓ olcsón valódi farkaskutya köly 

kök. Str, Grapei 13. (Kétvizközt.) 

meket „Gondos" jeligére. (7474) 

ALLASI KAPHAT 

NŐIFODRAÁSZATBAN szaktudással, 
gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 
bevezetett üzlethez tőkévei társulnék. Vi 
tán, Cal. Motilor 83., ajtó 3. (07380) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot, 
vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
letterem. Str. Regiuna Maria 6. (f 1009) 

KIFUTÓFIUT keresünk. Hercules cég. 
Regele Ferdinand 137 (f 16189) 

PERFEKT szobaleány, ki Bucurestibe el 
menne, felvétetik, Jelentkezni délután 3 tól 
a Royal-moziban. (f 1619 
KERESEK december 1-re mindenben per- 

fekt szobalányt. Értekezni azonnal Stt 
Avram lancu Nr. 1 bis ügyvédnél, 5-7 
között. (7521) 

PERZSASZOVŐ leányt keresek állan- 
dóbb munkára. Cim a kiadóban. (7514) 

KIFUTÓLEÁNYT keres 100,000 de ca 
maás. Regina Maria 49. (7510) 
TUZŐNŐ jó fizetéssel állandó muunká- 

ra felvétetiki Kohn felsőrészkészitőnél P. 
Mihai Viteazul 36. (7523, 

EGY hölgyfodrász nőt, ki vassal ondol- 
lál felvesz Ronier, Str. Paris 12. (73s5) 

MUVIRÁGKÉSZITŐ, ki elsőrangzu mun 
kaerő, állandó munkára felvétetik. Cim 
a kiadóban. (f 1624) 

FÖZNI TUDÓ BEJÁRÓNŐ felvétetik 
Strada Jon Ursu 3. (Grigorescu 94. és 96. 
közötti ucca). (P 17(9) 

KÖLÖNFÉELEK 
SZARAZ BUKKFA ÖLE 300 

(Szabóknak, konyháknak prima). Regi 
na Maria 1. Regele Ferdinand 20 TDafi 
kokban. 7356 
Jó házikosztot keresek Marianum kó 

zelében (nem kifőzdét). Cimeket a kialó- 
ba kérek. (7327) 

(7433) 

KERESEK 300.000 lejt kölcsön első he 
lyen bekebelezésre. Cimeket „jó kamat" 

(z563) jeligére kiadóba. 

! 

.edász a a 

KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt egy 
5 és félszer 9 és fél méteres helyiség 

(f 1552) 

............... 
. azonnal a központ- 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, türdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata CuzaVoda No. 9 

STR Avram lancu No. 5. 1 szoba üre- 

sen, vagy butorozva kiadó december fre. 
(E 17%05) 

KIADÓ 2 szép nagy szoba irodának, 
vagy orvosi ékdelőnek, vagy garzon la: 
ásnak. Reg, Maria 6. Fotofilm udvar. 

ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 
zoba azonnalra is kiadó. Str. Kogalni: 
eanu 12. (1013) 

SZOBA konyha, speiz üzlethelyiséggel 
kiadó külön is. Sir. Albinei 51. Ért. Reg. 
Ferdinand 99. Trafikba. (72*8) 

KOZPONTBAN fürdőszobás lakásba la- 
kótársnőt keres urinő. Cim a kiadóhiva 
talban.. (7480 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
Fürdőszoba használattal sétatéri villában. 
Oct. Goga 7., ajtó 7. (7326) 

KIS butorozott szoba 400 lejért kiadó. 
Str. Berde 2., 12. ajtó. (731*) 

KISEBB szoba konyha olcsón kiadó 

Zal. Traian 40. (7512) 

KIADÓ 3 szoba hallos összkomfortos, 1 
szoba konyhás lakás, udvari üzlethelyi- 
ség. P. Mihai Viteazul 11414 (f 1625) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszoba használattal kiadó. Str. Calvin 11. 

KET szobás komfortos lakás decemlber 
tre kiadó. Ferdinand 133. (7534) 

LAKÁST ERES 

SUÜRGŐSEN keresek 60-80 m2 méter 

mühelyt. Telefon 700, (7492) 

Csak portózo t fellgésleve 1a-] 

V. évfolyam, 1986. november 21 

HELYBENHAGYTÁK A VERE 
KEDő FALUSIAK BÜNTETESEy 

(CLUJ.) Avranut Maria és Milhaj 
lescu Jon hunedoarai lakosok tavaly 
május 25-én közös erővel botokka] 
alaposan elnáspágolták Put Maria 
Niculae szintén odavaló lakosók,t, 
Ezért Avranmut Marilat a törvényszék 
500 lejre, Mihaiescu Jon 20 napi el. 

zárásra büntette. Ma tárgyalta ügyü 

ket a helybeli itélőtábla, amely hely- 
benhagyta az előző fórum döntését, 

. 

SVAJC AKCIÓT KEZD MADRI 

POLGARSAÁGÁNAK MEGMEN. 
TÉSEÉRT 

(GENF.) Motta szövetségi elnök fel- 

hivást intézett a Nemzetközi Vöröske. 
reszthez, tegyen lépéseket arra nézve, 

hogy a madridi polgári lakosság életét 

megvédelmezzék. Felkérte egyben a 

Vöröskereszt vezetőségét, hogy járjon 

el mindkét kormánynál, hogy a Vörös- 

kereszt utján közösen jelöljenek ki 

Madridban olyan városrészt, ahová a 

polgári lakosság fegyvertelenül vissza- 

-onulhasson és ezt a helyet egyik tél 

e bombázza. 

UJSAGIRÓKÜLDÖTTSÉGEK AZ 

IGAZSAGUGYMINISZTER ELŐTT 

(CLUJ.) Értesülésünk szerint a 
ranssylvániai kisebbségi és román 

niságiró szervezetek küldöttségei ma 

ielennek meg küldöttségileg Diuvara 

igazságügyminiszter előtt, akinek me- 

morandumokat nyujtanak át a sajtó- 

retorm számos sérelmes pontja ügyé- 

hen és azok megfelelő módositását ké- 

rik. Hasonló lépésre készülnek az 

A-királyságbeli, bucovinai és basará- 

biai sajtó-szervezetek is. Amennyiben 

a sajtó-testületeknek nem sikerül az 

előzetes intervenciókkal megfelelő 

eredményt elérni, ugy szó van egy de- 

monstrativ jellegüű országos ujságiró- 

sztrájkról. Ézzel kapcsolatban jelentik, 

hogy országos mozgalom indult meg, 

amely Jorga ismeretes akciójába be- 

kapcsolódva kegyelmet akar kérni az 
öeszes elitélt ujságirók számára. 

JOGERŐSEN FELMENTETTÉK 

A HALALOSAN GAZOLÓ SOFORT 

(CLUJ.) A tábla III. szekciója ma 

roglalkozott Botos József sofőr halálos 

ázolási ügyének felebbezésével. A s0- 

"őr 1935 áprilisában Cluj közelében az 

országuton halálra gázolta Váradi De- 

meter 12 éves pásztorfiut. A törvény- 

szék a szemtanuk vallomása alapján a 
sofőrt nem találta bünösnek és felmen 

tette. Ma a tábla Ulvianu-tanácsa a 

megfelebbezett itéletet dr. Asztalos vé- 

dőbeszéde után helybenhagyta, ugy, 
hogy az jogerőre emelkedett. 

- KISIKLOTT A GYORSVONAT 
LENGYELORSZÁGBAN. Varsóból 
jelentik, hogy a Krakkó-zZakopane 

között közlekedő egyik gyorsvonat ki- 
siklot. A szerencsétlenségnek öt ha- 
ottja és három sulyos sebesültje val, 
több könnyebb sebesült mellett. 
- A szeszmonopolium igazgatósír 

ga adja ki ezentul az italengedélye 
ket. A pénzügyminiszterium közlése 

zerint ezentula pénzügyminisztériul 

nem ad ki italmérési engedélyeket. Jó- 
vőben az ilyen engedélyeket kizárólag 
a szesz-monopólium igazgatósága fog 
ja elintézni, tehát minden kérést oda i5 

kell cimezni és benyujtani. 
- Milyenek lesznek az uj százleje. 

sek. Már jelentettük rövidesen, z 
százlejesek kerülnek forgalomba 1675 
millió lej értékben. Ugyanakkor meg 

kezdik a régi 100 lejesek fokozat0s 1 

cserólését, Az uj százlejesek világo' 
muszürke-szinüek, kissé sárgás árny 

lattal. Az egyik oldalon az uralk 
aroképe látható, a másik oldalon az 0 
szág cimere. A pénz széle recézett, n 

kel-tartalma pedig 975 százalék. 

l 
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t. felelős szerkesztő és laptulajdonos 
ék MAVXEKR ANTAL 

e Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

ét. szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal, 
é Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
evse00. s.eees.de eeoseee 

el NAPTAÁR: November 21. Szombat. 
te. Róm. Kath. B. A. bemut. Prot. 
ve, Maria Opf. Gör, Kath. Intr. bi- 
tét sericá. 
a aotéé étéltetétén 

jon [/ 

estél/ ki 

za- RAVASZSAÁG 
tél Tennél nekem egy baráti szi- 

vességet? - kérdezi Nagy barátja- 
e től. Ugyanis ma délután van az első 

találkám a kis Jucival és szeretnem, 
ha elkisérnél. 
- Ugyan, ugyan - szabadkozik 

Kiss - hiszen és csak zavarnálak 
titeket. ; 

ara -, dehogy, mert ha téged meg- 
lát, akkor... 

itó- - Akkor? 
- Nekem sokkal 

esélyem ... 

Jó BIZTATAÁS 
Az öreg méltóságos asszony bi- 

zony már elmult nyolcvan éves, be- 

teges, süket és rosszul lát, Nemrés, 
lelő fiatal szobalányt fogadott fel, akível 
de nagyon meg volt elégedve és igy! 

iró- szólt hozzá: 
tik, - Fiam, ha továbbra is ilyen jól 

viseli magát, nálam el lehet élete 
végéig. 

EGY KIS TEVEDÉS 

Hnek lába? 
Mama: Ugyan-ugyan, hogy volna 

te kis csacsi, . 

AKilárika: Anyucitám, ugy-e attól 

én taticabodajat ettem? 

tgyeletes gyó 
De yó hó 2i-étől 27 élg a következő 

gyógyszertárak teljesitnelk éjjeli 

szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
gele Ferdmand ut; Palóczy gyógy 
szertár, General Foch ut. 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteoro ógiai intézet jelentése: csök- 
kenő, más helyeken emelkedő irány- 
zatu légnyomás, felhős, másutt de- 
rülő égboltozat, ezél, kisebb hőrér- 
séklet emelkedés után hideg idő, köd 
és fagy, 

„7 Betiltották a „Népujság"-ot is. 
Belügymniszteri rende ettel a „Bras- : 

ósá- Mői Lapok" után mout testvérlapjá., 
élye- A Népujság"-ot is betiltották min- 
lése den indokolás nélkül. Ugyanakkor ir- 

uk meg, hogy a Satumaren megje 
nő „Ujság" cimü lapot is betiltot- 
ák egy hónapra, 
ig Adományok. Köszönettel nyug- 
Azzuk B. A. 100 lej adományát 
fKalló családnak 40, M. Károlynak 
0. Gábornénak 20, Kopár Teréz ré- 

"zére 30 lej.) 
da Transilvániai iró darabjai a bu- 
dapesti vádióban, Székely tréfák el- 

an a budapesti rádió Gyallay Do- 
shi akos két egyfelvonásos vigjátáká 
nye eja játszani november 21-én, szom 
kodó aton 8.45 órai kezdettel. A darabo- 

kat 
7 01- Csanády György rendezi és a nik kekiválóbb művészek jelenítik meg. 

biztositó, 

nagyobb lakosságu városokban, 

meghallgatni és figyelembe 

nagyobb lesz az 

Kiárika; Anyucitám, van-e a jibiz 

Orvosoini fo 

(BUCURESTI.) Tegnap deután, 
Dinu Brátianu lakásán a korman, 
tagjai megbeszéltek a törvényhozás 
programjat. Sassu földmüvelésügyi 

miniszter a mezogazdasági biztosítá- 
sokra vonatkozó terveztről számol: 
be. E szerint az intézményt a mi- 
nisztérium keretei között szervezik 
meg és a nemzeti mezőgazdasági 

mint állami ellenőrzés 
alatt álló kereskedemi intézmény 
fog müködni. Ugyancsak Sassu mi- 
niszter ismertette a bankár törvény 
módositására vonatkozó tervezetet. 
Jövőben legalább huszmillió lej alap- 
tőke szükséges a bankoknál. Bucu- 
restiben tiz millió az ötvenezetnél 

o 

miluó a kisebb városokban és kettő 
a községekben. A kisebb alaptőkéjü 
intézetek csak féphitelintézetek le- 
hetnek. A tervezetet a bankszövet- 
ségekkel még megbeszélik, miután 
több kifogás merült fel ellene. Dju- 
vara miniszter a sajtótörvényjavs- 
latról beszélt. Minthogy a kormány 
több tagja szerint a tervezettel szem 
ben az ellenzék részéről és a sajtó 
körökben nagyfokua elégületlenség 
mutatkozik, a miniszter kijelentette, 
hogy hajlandó minden a törvényre- 
form megjavitásra szóló észrevételt 

veuni. 
Ezért tanácskozást folytat a sajtó- 

ják a saljtóreform 
sérelmelit és a javaslat csak később 

kerül a parlament elé 
szervezetek vezetőivel. Dinu Brála- 
nu is magához vette a tervezet egy 
pédányát és az ide vonatkozó meg- 
beszéléseket a pártelnök lakásán a 
jövő csütörtökön folytatják. Az Ade- 
verul szerint Inculet helyettes mi- 
niszterelnök megbizást kapott a saj- 
tóreform részletes áttanulmányozá- 
sára és a sérelmek orvoslására. A 
javaslatot is magánjelentések szerint 
csak később fogják a parlament elé 
terjeszteni. 

FRANASOVICI BELGRADBA 
UTAZOTT? 

Franasovici közlekedésügyi mi- 
niszter Alexandrini minisztériumi 
osztályfőnökkel együtt tegnap né- 
hány napos tartózkodásra Belgrád- 
ba utazott, ahol a jugoszláv kor- 
mánnyal megbeszéléseket folytat a 
Turnuseverin és Cladova közötti 
Duna-hid épitésére vonatkozó egyez- 
mény ügyében. Franasovici ez alka- 

goszláv miniszterelnökkel az uj Duna 
hid alapkő letételének időpontját is. 

MANIU VASAÁRNAP ARADON 
FOG BESZEÉELNI 

(BUCÜRESTI.) Maniu Gyula Ba: 
dacinból vasárnap Aradra utazik, 
ahol részt vesz a revizióellenes gyü- 
lésen, ahol fel is fog szólani, hasonló 
képen a Bécsből mütét után hazatért 

eeene 
Ma!: 

tárjárós 
nagy keer : ROVYAL 

Hans Söhnker, Ida Wüs!, le0 
Slezák remek zenéjü, rendkivül 
hangulatos ragyosóslágertilmie 

Müusor előtt a legírissebb FOX vi. 

lághiradó és Románjal aktualltások! 

Popovici Mihály is. 

Mal siágermozgóban 
Csak néhány naplg! 

NAGY ÉRDEKLőDÉS NYILVÁ 
NUL MEG A REFORMATUS 

LELKESZVAÁLASZTÓ KÖZGYLÉS 

IRÁNT 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy az alsó- 

városi lelkészválasztást az egyház- 
község elnöksége vasárnap délelői 
10 órára tüzte ki a kéttornyu refor- 
mátus templomban. Hirünkkel kap- 
csolatban leközöltük az egyházköz 
ség elnökségének meghivóját, ame- 
lyet a presbiterium tagjaihoz inté 
zett. Eza tény azt a látszatot kel- 
tette, mintha a közgyülésre csupán 
a presbiterium kapott volna meghi- 
vást. Kiegészitésül közöljöük, hogy 

a választó-közgyülésen az egyhaz 
község minden tagja szavazásra jo- 
gosult és igy ah ivek összessége dön- 
ti el, ki lesz az alsóvárosi parochia 
uj lelkésze,. Mint értesülünk, a köz- 
gyülésnek elsősorban azt kell eldön- 
tenie, hogy elfogadja-e a presbite- 
rium ama javaslatát, hogy dr. Ká- 
dár Géza zálaui esperest hivja meg 
a gyülekezet, vagy szabad választás 
utján döntse el a kérdést. A hivek 
körében nagy várakozással tekinte- 
nek a választás kimentele elé. 

Bojkottra készülnek a munkas 
szerveztek a Sallengrot támadó lap 
ellen. Párisi hiradás szerint a muu- 
kásszervezetek elhatározták, heogy 
bojkottálják a Gringoire cimü lapot, 
amely az öngyilkossá lett Sallengro 
belügyminiszter elen az ismeretes 
támadási hadjáratot lefolytatta. A 
nyomdászok tegnap nem is voltak 
hailandók a lap kéziratait kiszedni. 
A baloldali lapok kiméletlen intézke- 
déseket sürgetnek a rágalmazók el- 
len és az ügy szenzációs következ- 
ményeit jelzik. Az Action Francaise 
ugyanakkor azzal vádolja a kor- 
mányt, hogy az ellenzéki sajtó elfej- 
tását tervezi. 

- Kilencezer lej Bucurestiben egy 
vagon tüzifa. Bucurestiben az utób- 
bi időben hallatlan üzérkedés folyik 
a tüze őfával. Az üzérkedés követ- 
keztében most egy vagon tüzifa ára 
kilencezer lejre emelkedett, 

- Ujból feléledtek a harcok a 
mongol-mandzsu határon. Peking- 
ből jelentik: Reuter jelentés szerint 
három órai harc után a Ypnantől ke- 
letre fekvő Hungkehertu mellett a 

kinái haderők tüzérségi támogatás- 
sal legyőzték a támadó mongol-- 
mandzsu csapatokat. A kinaiak álli- 
tása szerint az ellenség többszáz 
embert vesztett gazdag hadianyag- 
gal együtt. 

- Hatvanezer koldus jelenik meg 
az angol király koronázásán. Lon- 
doni jelentés szerint az angol király 
egyre jobban közeledő májusi meg- 
koronázásával kapcsolatosan a ható- 
ságok figyelmének máris sok minden 
doogra kell kiterjedjen, Az óriasi 
arányu ünnepségekre a hatalmas bi- 
rodalom minden részéből rengetegen 
fognak érkezni az angol fővárosba, 
többek között érdeklődők és kiván- 
eiak százezerein és a hivatalos ki- 
küldötteken kivül, még mintegy 60 
ezer koldus 1s. akik kedvező „üzlet- 
re" számiítanak a koronázási ünnep- 
ségek során, A Scotland Yardnak ez 
a tény eleve is nagy gondot okoz, hi- 
vzen hatalmas rendbiztonsági szol- 
gálatot kell megszerveznie, mincen 
meglepetés elkerülésére, A rendőr- 
ség azt tervezi, hogy a koldusoknak 
nem engedi meg a koldulást azokon 
az utvonalakon, amelyen a diszmenet 
elha ad hogy ezáltal is minél telje- 
sebben biztesitsa a rendet és nyugal 
mat, de egyébként is messzemenő 
rendbiztonsági rendelkezéseket al- 
kalmaz. 

lommal megbeszéh Stojadinovics ju- 

Eredeti közlemény. 

„NAGYON MEG VAGYOK 
ELEGEDVE 

a GASTRO D. gyógyszerrel, amely 
máig ismeretlen volt a gyomorbajok 
kezelésénél - irja Dumitru N. Vasile 
lelkész Com. Cetate, jud. Dolj - és 
nagy bizalommai ajánlom minden 
szenvedőnek." 
Kapható az ország minden gyógy- 

szertárában és drogériájában, vagy 
postán megrendelhető 130 lej után- 
vét mellett Császár E. gyógyszertá- 
rában, Bucuresti, Cal. Victoriei 124. 

KEGYELEM A MEMELVIDEKI 
NÉMET ELITELTEKNEK 

(BERLIN.) (DNB.) A litván kor 
mány a memelvidéki zendülésben 
résztvett politikai elitélteket kegye 
lemre ajánlotta az államfőnek es a 
beérkezett jelentések szerint rövid 
időn belül a foglyok szabadon bo- 
csájtására kerül sor. Külföldi politi- 
kai körök ebből a tényből jelentős 
közeledést látnak a balti államok és 
Berlin között és amint a Daily Te- 
legraph irja, nincs messze Európa 
attól, hogy Németország felől ajabb 
meglepetésben legyen része. 

ee 

LATOGATÁS A NYUGDIJ-EGYE- 
SÜLETBEN, AHOL LELKES osZ- 

SZEFOGÓ MUNKA FOLYIK 
(CLUJ.) A Cuza Vodá-téri Ardca! 
és Banati Nyugdijas Egyesületbe le- 
pünk be, hogy a legujabb nyugdijas 
panaszokat meghallgassuk. 
- Panasz, kerem - mondja a tit- 

kár, - mindig volt, van és lesz. Egye 
bet talán nem is tehet a veterán 
tisztviselő, Sok az ideje, sokat áll a 
pénzügyi palota előtt, amig 1letmé- 
nyét minden hónapban kikapja. Igy 
tehát bőven marad ideje a sóhajio- 
zásra is. 

Ennyi az egész. Időközben egy 
egyesületi tag lép be, aki öl fát ren- 
del. És nyolcszázhatvanöt lejért ölen 
ként szállitják neki a tüzelő anyagot 
Ez meglepő, annál is inkább, mert a 
fa napi ára 950 fej körül mozog ölen- 
ként. Kérdéseinkre azt a felvilágosi- 
tást kapjuk, hogy a tagok részére ez 
a fabeszerzési lehetőség igen elő- 
nyös, mivel hathavi részletben fizet- 

hetik le a megrendelit fát. 
Egyébként ennek a közel 1700 clu- 

ji kerületi tag étszámmal rendelkező 
nyugdijas egyesületnek, többek kö- 
zött igen elismerésre méltó temetke- 
zési akciója van, Ha a tagjai sorá 
ból valaki átlép a mátsvilágra, család- 
jának azonnal, minden különöscbb 
formaságok nélkül, nyolcezer lej te- 
metkezési segélyt adnak. Ezzel szem 
ben a tagdij „halottanként" husz lej 
havonta, ami az egyesület megindu- 
lása óta is mind a mai napig nem 
tesz ki többet 1300 lejnél. Pontosab- 
ban irva, a tagok, a legrégibbek is. 
mostanáig ezt az aránylag csekély 
temetkezési alapösszeget fizették ki, 
amiért halálozás esetén azonnali ja 
lentés segélyben részesülnek. 

Itt irjuk meg, hogy a Nyujtij 
Egyesületnek gyorssegély alapja is 
van. Ha netalán megtörténik, hogy 
valamelyik tag hónap közben hirte- 
len megszorul s nem várt kiadása 
merülnek fel, az Egyesület a ro 
helyzetbe jutott tag nyugdijának ne- 
gyedrészéig kamatmentes azónnali 
gyorssegélyt folyósit, amít a követ- 
kező hónapi illetményéből levonnak. 

Ime, ezek az őszhaju emberek is 
szervezkednek. Nekik is van egyesli- 
letük, de ez az egyesület valah gy 
más, valahogy különb a többinél. Itt 
a cél közös érdek, a testvériség és 
egymás bajainak orvoslása. 
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(ROMA.) A Giornale díltalia sze- 

rint Olaszország tudomással birt ar- 

ról, hogy Japán és Németország kö- 
zött tárgyalások folytak s e tárg

ya- 

lások szovjetellenes megegyezéssel 

végződtek. Ha az egyezmény teljes 

szövegét megismeri, ugy Olaszorszag 

is hajlandó csatlakozni ehez az egyez 

ményhez. A Times idevonatkozoan 

közli Tokió cáfolatát, hogy nincs ka- 

tonai egyezményről szó; hanem csak 

védelmi egyezményről, amelyben 

Németország és Japán kölcsönös tá- 

mogatásukról biztositják egymást 

Oroszországgal szemben, Ezt viszont 

Tokió is elsmeri. A Times szerint 

idevonatkozóan nehéz is a részlete- 

ket megszerezni, mert az illeték
es kö 

rök nagyon titkolóznak. Lehet azon
- 

ban kérdezni, hogy milyen véde
kező 

jellege van ennek az egyezségnek, 

amikor köztudott tény, hogy 
Japán 

nagy hadierőkel áll az orosz hatá- 

ron és ottani hadierejét állandóan 

csak növeli. 
PÁRIS OVASSAL ELT... 

(PARIS.) A francia lapok a
zt ir- 

ják, hogy az angol kormány mal 

lékébben hajlandónak mutatkozott 
Abesszinia meghóditásának 

elisme- 

résére, de ezt a francia külügymi- 

niszterium akadályozta meg. Az 

Öeuvre azt jelenti, hogy 
London a 

francia külgyminisztérium 
tudonta- 

sárai hozta a londoni francia 
nagy 

követ utján ezt a szánd
ékát, mire 

Páris azonnal akcióba l
épett és kér- 

te, hogy London egyelőre 
még 1e is 

merje el Abesszinia meghód.- 

véglegesen, mert Franc
iaország ezt. 

az elismerést más dip
lomáciai ak 

ciókkal akarja kapcsolatba 
hozni, 

Ezek után az angol k
ülügymunszté 

rium egyelőre eltekintve az elisme- 

rés közlésétől. Ez lehet v
iszont ma- 

gyarázata annak, hogy 
Olaszország 

a japán-német bolsevistaelenes 

egyezményhez akarc csatlak
ozni. 

A NEMZETIEK BOMBÁ
ZNAK 

(MADRID.) Tegnap a nemzetiek 

egyik cirkálója két izben is fél-fél 

óráig bombázta Barcelóna 
kikötőjét. 

Két kormányhajó utnak indult, a 

hemzetiek cirkálójának elüzésé
re s mi- 

után később a tengerről erős 
ágyuzás 

hallatszott valószinü, hogy az e
llenfe- 

lek a tengeren harcot vivtak
 egymás- 

sal. Ugyanakkor egy másik nemzeti 

Hottabeli hajó Palamos kikötőjét bom
- 

bázta és elsülyeszett egy kormány- 

kézen lévő teherhajót, amely hadi- 

anyagot akart kiraktározni a „vörös 

milicia számára. Az Agence Rádió tan- 

geri jelentése szerint rövidesen na- 

gyobb orosz bombavető légiraj érke- 

zését várják Alicentén át. Ez a légi rai 

Barcelóna és Palamos bombázásának 

megbosszulására a Baleari szigetcso- 

port felől akar támadni és bombázni 

akarja a Palma di Malorca városát és 

a nemzetiek flottáját. 

HIREK. AMELYEK MEGERŐ- 

MSIrTÉSRE SZORULNAK 

A burgosi rádió azt a komoly meg- 

erősitésre szoruló hirt közli, hogy Ca- 

balerro miniszterelnök elkedvetlenedve 
az eseményektől el akarta hagyni Spa- 
nyolországgot, de a barcelónai marxista 
hatóságok nem adták meg neki a ki- 
utazási engedélyt. Ugyancsak a bur- 

Barcelona és Palamos kikötőlnek bombázása 
miati a Spanyolországba menő orosz 

hombavctő légiraj retorziókkal akar élni 
páris akadályozta meg, hogy Lond 
meghnóditását. Olaszország is csal 

védelmi egyéerményhez 

gosi rádió közli, hogy Caballerro fiát, 
aki a falanxista mozgalom élére állott 
állitólag 
mány-ellenes tevékenység cimén. Egy 

halálraitélték volna, kor- zetője lemondott állásáról 

n hivatalosan ellsmerje Abesszinia 
ozni szándékozik a japán-német 

másik jelentés szerint Azna szovjet- 
ezredes, a madridi orosz csapatok ve- 

és Barceló- 
nába távozott. 

Halálos testisértésiés hatóság- 
sértési ügyek a hadbiróság 

előtt 
(CLUJ.) Több érdekes ügyet tár- 

gyalt ma a hadbiróság. 
Spielmanné cluji uriasszonyt, aki 

egy tőle jogtalanul más adóját köve- 

telő Trifa nevü adóvégrehajtót állitó- 
lag szóbelileg sulyosan megsértett a 
hatóság elleni erőszak vádja alól a bi- 
róság, dr. Gutiu Pavelescu asszony ha- 
tásos védőbeszéde után nem találva 
beigazoltnak a vádat, felmentette. - 
Babos Alexandru cluji lakost viszont 
egy rendőr szóbeli megsértéséért 500 
lej pénzbirsággal sujtották. - Bornie 
Joan 88. gyalogezredbeli őrmestert egy 
civil egyén bántalmazásáért 20 napi 
elzárásra itéltek. 
Végül Radu Emil oradeai 33 ezred- 
beli tüzérkáplár ügyét tárgyalták, aki 

ez év julius 3-án cirokseprüvel ugy 
vágott fejbe egy Mot Mózes nevü közle- 
gényt, hogy az sérüléseibe néhány óra 
alatt belehalt. A két katona előzőleg 
eréfálkozott és közben Mot seprüjével 
erősen megütötte Radut, aki hirtelen 
felindulásában a nála lévő seprüvel, 
teljes erővel Motra sujtott. Dr. Maniu 
őrnagy hadbiró-ügyész szerint szeren- 
csétlenségről, vagy végzetes gondat- 
lanságról egyaránt lehet szó, tehát a 
biróság akár 1, akár 5-10 évi bünte- 
tést alkalmazhat. Dr. Maier Titus védő 
beszéde után a hadbiróság elfogadta 

azt az álláspontot, hogy végzetes sze- 
rencsétlenségről van szó s Radut csu- 
pán 4 hónapi fogházra itélte. 

Mesgszüntették az eljárást 
a népszámlálási módszereket 
kritizáló ujságiróval szemben 

(CLUJ.) Berei Géza satumarei 
laptudositó az egyik helybeli reggel 
lapban 1931-ben több cikket irt a 
mépszámlálással kapcsolatosan és 
éles hangon megkrnitizálta a Satu- 
Maren a' kalmazott népszámlálási 
módszereket. Ezért állame lenes izga 
tás cimén eljárs indult ellene. Ügyée- 
ben eddig összesen 14 tárgyatást 
tartottak. A mai tárgyaláson dr. Pé- 
terffy Jenő, a megvádolt ujságiro 

védője kérte az amnesztia alkalmazá 
sát és az e járás megszüntetését. Dr. 
Ciugudeanu ügyész el enezte ezt, mert 
szerinte nem sajtóvétségről, hanem 
politkai vétségről van szó. A tör- 
vényszék I. szekciójának Decusoara- 
Sfátu tanácsa azonban elfogadta az 
ügyvéd érvelését és az amnesztiát a' 
kalmazva, megszüntette az eljárást 
a megvádolt uiságiró ellen. 

Pazar pompával fogadja 
a Vatikán Horthy magyar 

kormányzót 
(VATIKÁN-VÁROS.) Horthny ma- 

gyar kormányzót a jövő pénteken fo- 
gadják a Vatikánban pazar pompával. 
A kormányzó feleségével, Darányi ma- 
gyar miniszterelnökkel és Barcza va- 
tikáni magyar követtel együtt jelenik 
meg a pápai udvarnál. Az államfőt, 
aki az olasz király vendége lesz, hat 

vatikáni gépkocsin szállitják kiséreté- 
vel együtt a Guirinálból a pápai épü- 
letbe és ez is az első eset hogy államfő 

innen érkezik a Vatikánba. Ebben a 
tényben egyébként a Szentszék és a 
római királyi udvar közötti szivélyes 
jóviszonynak bizonyságát látják. 

Titkos fegyver és hadianyas- 
gyárakat fedeztek fel 
Franciaországban 

(BORDEAUX.) Bordeanxban a ha- 

tóságok fegyver- és hadianyag-gyára- 
kat fedeztek fel. Az Intransigeant 
azt irja, hogy ezek a fegyver- és hadi- 
anyag-gyárak elsősorban is a spanyol 

kormány-milicia számára gyártottak 
és szállitottak. A lap azt a hiradást 
közli, hogy a spanyol konzul nagyösz- 
szegü fizetéseket is eszközölt a gyárak- 

; 

VILAGITÓGAZZAL MERGEZ 
MEG MAGAÁT AZ ÖREG BAR, 

KISASSZONY 
(BÉCS.) Tegnap lakásán holtan l. 
ték meg Keith Lujza 85 éves báró ki 
asszonyt. A vénkisasszony világitó e4 
zal mérgezte meg magát. Tettét hátra. 
hágyott bucsulevele szerint anyagi 
okokból és sulyos gondjai miatt kö. 
vette el. 

FELMENTETTEK A SZELHAMO 
SAGGAL VADOLT EX-VŐLE 

GÉNYT 
(CLUJ.) Kovács Zsigmond cluji la 

kos állott ma a törvényszék előtt szél. 
hámosság vádjával. E szerint egy nőtől 
10 ezer lej kölcsönt vett fel házassági 
igéretek alapján. azután a pénzt meg. 
kapva a nőt faképnél hagyta. A vád. 
lott tagadta, hogy a kölcsönügy bár. 
miféle kapcsolatban is állott volna 
házassági terveivel. Ciugudeanu 
ügyész szerint, amennyiben csak any- 
nyiban lehetett voina szélhámossá 
hogy Kovács vőlegénysége mogköny 
nyitte a kölcsön megszerzését fel. 
mentést javasolt. A biróság otte 
fel is mentette é váljoe 

- A Zsidóő Nőegylet f. hó 22 
vasárnap délután 6 órakor 
teadélutánját a Palace termében melyre az érdeklődők szives megje. 
lenés kori a Vezetőség. 
- Nagy érdeklődés előzi meg dr. 

Moldovan Gergely v. cluji együteri 
tanár 4 felv. énekes, táncos népszin- 
müvének, a „Hlorika szeremé-nek 
nov, 29-i előadását a róm. kath. gim- 
názium disztermében, az Orpheus 
mükedvelő egysület rendezésében. 
Kezdete este fél 9-kor. 

társainak hatóságsértési perét. Sian. 
cu Emil rokkant kapitány és öt tár- 
sa nemrégiben „Mindent a hazáért" 
cimü szervezet tagjai gyülést akar- 
tak tartani Jimbolián. A gyülésre 
meg volt az engedély, de a csendőr- 
ség azt nem akarta elfogadni, mira 
Siancu és társai szembefordultak a 
csendőrrel. Feljelentés folytán ható- 
ságsértés miatt eljárás indult meg 
ellefük, de két vádlott elmaradása 
foytán a tárgyalás folytatását ja- 
nuár 15-ére halasztották. 
- Elitélték az ezred „szarkáját". 

A hadbiróság ma tárgyalta Pista 
György 2. hegyi vadászezredbeli ka- 
tona ügyét, akit lopással vádoltak. 
A közlegény valami uton-módon be- 
lopódzott az ezred raktárába, ahon 
nan a letétbe helyezett civilruhák 
közül többet ellopott. Tettét azon: 
ban felfedezték és igy került a hadbi 
róság elé, amely ma 1 havi elzárás 
ra itélte. 
- Engedmények a francia köl 

csönöknél. Bucurestiből jelentik: 
párisi tárgyalások során a tárgyaló 
román küldöttségnek sikerült jelen: 
tős csökkentést elérni a Franciaol 

szágga szemben fenálló adósságok 
törlesztési részleteinél és kamataivál. 
- Megkezdődött a keletezibériai 

„trockijisták" perének tárgyalása. 
A Tass-ügynökség moszkvai jelen 
tése szerint Novoszibirskben mo8t 
kezdődött meg a keletszibérisi 
,trockijisták" perének tárgyalás2 

akiket szabotázs-megmozdulással 
felforgató törekvésmel vádolnal 
amelyeket a kamerovoi bányákbin 
akartak e követni. A szervezkedésbe 
orosz és német mérnökök, szakel 
berek stb. tartóztak. Vádolják ezen 
kivül azzal 1s őket, hogy mérges 87 
zakkal akarták a szovjethez hü t 
káságot elpusztitani és ket mun 
haláját illetve 10 sulyos megsebei 
lését szándékosan előidézték. A 
gyaláson a vád ottak beismerték 0 
nösségüket. A tárgyalás még foly 

nál, az általa rendelt hadianyagokért. ouNZURA! 

- Elnapolták a Siancua Emu és 
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